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Abstrakt 

Hlavním bodem této diplomové práce je šest prestižních operních studií, která působí 

při světových operních domech nacházejících se v Miláně, Paříži, Berlíně, Mnichově, 

Londýně a New Yorku. První kapitola se zabývá samotným pojmem operní studio, 

účelem jeho zřizování a jeho činností. Druhá až sedmá kapitola se zaměřuje 

na jednotlivá vybraná světová operní studia včetně nahlédnutí do historie operních 

domů. Osmá kapitola je souhrnem všech získaných informací včetně grafického 

znázornění některých získaných dat. Devátá kapitola se věnuje současné situaci 

v České republice konkrétně absenci operního studia s poukazem na existující 

orchestrální akademie. Závěrečná kapitola popisuje dvě nová operní studia ve Vídni 

a Bratislavě, která právě v této době již zahájila či brzy zahájí svou činnost. 

Klíčová slova 

operní studio, operní dům, konkurz, kariéra, cover, stipendium, Accademia Teatro 

alla Scala, Académie de lˈOpéra de Paris, Internationale Opernstudio der Staatsoper 

Unter den Linden, Opernstudio der Bayerischen Staatsoper, Jette Parker Young 

Artists Programme, Lindemann Youg Artist Development Program 

 

Abstract 

The main point of this masterˈs thesis is to depict six prestigious opera studios, which 

operate at the world opera houses located in Milan, Paris, Berlin, Munich, London 

and New York. The first chapter deals with the Essentials of an opera studio, 

the purpose of its establishment and its activities. Chapter two to seven are focused 

on selected world opera studios, with an insight into the history of opera houses. 

The eighth chapter is a summary of all the information collected, them visualized 

using graphs. The ninth chapter deals with the current situation in the Czech 

Republic especially the absence of opera studios in the kontext of existing orchestral 

academies. The final chapter describes two new opera studios in Vienna 

and Bratislava, which have just started or are starting to operate now. 
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Úvod 

 

Cílem práce je nejen shromáždění informací o vybraných operních studiích 

při operních domech ve světě a jejich srovnání, ale též zkoumání jejich vlivu 

na budoucí profesionály, jimiž se rozumí v tomto směru budoucí operní pěvci. V práci 

se zabývám tím, co je hlavním cílem operních studií, jakým způsobem rozvíjejí 

profesionální kariéru mladých operních pěvců, co je pro operní studia hlavní náplní, 

na co kladou důraz, jakým způsobem a za jakých podmínek s frekventanty pracují 

a dále jakým způsobem jsou tyto instituce finančně podporovány.  

  

Ve své práci nahlédnu do historie operních domů, při kterých operní studia 

působí. Na základě dostupných zdrojů jsem se pokusila shromáždit co nejvíce 

informací o chodu operních studií, včetně konkurzních a již zmíněných finančních 

podmínek. Zmíněna jsou i jména úspěšných absolventů. Získané informace poté 

pro přehlednost sumarizuji v jedné z dalších kapitol. 

 

Zaměřím se i na aktuální situaci v České republice, kde zatím žádné operní 

studio při operní scéně zřízeno nebylo. A dále na orchestrální akademie, které zde 

fungují při významných symfonických orchestrech nikoli při operních domech. 

Kapitolu jsem doplnila dvěma interview týkajícími se zmíněné problematiky.  
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1. Operní studio 

 

Operní studio, ve světě známé pod anglickým názvem opera studio, je 

institucí, která ve většině případů působí při významných světových operních 

domech. Můžeme se též setkat s termínem operní akademie, který je synonymem 

pro operní studio často ve francouzsky mluvících zemí. A dále také s termínem opera 

program v anglicky mluvících zemích. Jedná se o mezistupeň či mezičlánek mezi již 

absolvovanou uměleckou školou a nástupem do divadelního provozu. Operní studia 

jsou především určena absolventům hudebních škol v oboru klasický zpěv. 

 

Za jakým účelem jsou operní studia zřizována? A čím jsou pro potencionální 

uchazeče atraktivní? Atraktivita je především způsobena lokalitou operního studia, 

v tomto případě mluvíme o operních domech, při kterých se nachází. Atraktivitu 

určuje i vedení operního studia a to jaké možnosti včetně podmínek jsou začínajícím 

operním pěvcům během působení v operním studiu nabízeny. Operní studia dávají 

možnost mladým začínajícím operním pěvcům rozvíjet jejich talent a připravit se 

na umělecky náročnou kariéru. Úspěšní frekventanti, kteří projdou konkurzem, jež 

zpravidla předchází rozhodnutí o přijetí, mají možnost praxe s profesionály ve svém 

oboru, se kterými se setkávají na jevištích během zkoušek, ale ve většině případů 

také během samotných představení. Operní studia tak nabízí potřebnou podporu, 

kterou mladí vystudovaní umělci potřebují ze všeho nejvíce. 

 

V dnešní době jsou operní studia koncipována nejen pro operní pěvce, 

ale nabízí možnost rozvoje talentům dalších divadelních profesí, např. dirigentům, 

korepetitorům, managerům, režisérům, vlásenkářům a dalším. Pro absolvování 

operního studia je nutné úspěšně projít konkurzem, kterému předchází předvýběr. 

Do předvýběru je uchazeč zařazen ve chvíli, kdy vyplnění přihlášku ke konkurzu 

a zašle spolu s požadovanými přílohami, např. aktuální operní nahrávka. Většina 

operních studií má stanovenou věkovou hranici. Ke konkurzu jsou pozváni jen ti 

nejtalentovanější a průběh konkurzů je víceméně stejný. Konkurzní porota vždy 

hledá velké talenty, kteří jsou již jistým způsobem na profesionální kariéru připraveni, 

tím se rozumí úspěšně ukončené umělecké vzdělání a především hlasové a jevištní 

předpoklady. 
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Pro svou diplomovou práci jsem si vybrala šest významných operních studií 

působících při operních domech v Evropě a ve Spojených státech amerických. Jsou 

to Accademia Teatro alla Scala – Accademia di Canto (Itálie), Académie de lˈOpéra 

de Paris (Francie), Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden 

(Německo), Opernstudio der Bayerischen Staatsoper (Německo), Jette Parker Young 

Artists Programme (Velká Británie) a Lindemann Young Artist Development Program 

(Spojené státy americké). Tato operní studia jsem zvolila na základě jejich významu 

a prestiže operních divadel, při kterém působí. Další aktivní operní studia ve světě 

najdeme např. v těchto městech: Vídeň, Atlanta, Frankfurt, Amsterdam, Jeruzalém, 

Curych, Lucern, Dublin, Štrasburk, Lyon a mnoho dalších.  
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2. Accademia Teatro alla Scala (Itálie) 

 

„Ogni talento ha bisogno di sostegno, per screscere!“1 

 

2.1. Teatro alla Scala – historie 

 

Teatro alla Scala, v překladu do českého jazyka se často setkáme 

s označením La Scala v Miláně (dále jen La Scala), bylo postaveno italským 

architektem Giuseppem Piermarinim v letech 1776 až 1778. Slavnostní otevření 

proběhlo dne 3. srpna 1778 operou L'Europa riconosciuta (Európe odměněná) 

významného italského skladatele Antonia Salieriho. Divadlo se nachází na severu 

Itálie, v Miláně. Toto světově proslulé divadlo bylo postaveno v místě, kde původně 

stálo divadlo nazývané Teatro Ducale, které v roce 1976 vyhořelo. Svůj název nese 

podle náměstí, na kterém je postaveno, tj. Piazza della Scala, na kterém kdysi stál 

kostel Santa Maria della Scala. Operou La pietra del paragone (Prubířský kámen 

či Zkouška lásky) italského skladatele Gioacchina Rossiniho se roku 1812 divadlo 

stalo místem, kde vzniklo melodramma italiano čili italská opera. Od tohoto momentu 

se z La Scaly stává světově uznávané divadlo s operní tradicí. S italskou operou se 

do milánského divadla dostali i první balety choreografů Salvatora Vignaniho a Carla 

Blasise. V letech následujících se v divadle objevují opery italských skladatelů 

Vincenza Belliniho a Gaetana Donizzetiho. Rok 1839 je rokem, kdy v La Scale 

začíná éra světově známého italského skladatele Giuseppe Verdiho. Skladatele, 

který je více než kterýkoli jiný skladatel, spjatý s historií tohoto divadla. K upevnění 

svého místa v La Scale přispěl Verdi triumfem, který následoval po premiéře jeho 

opery Nabucco v březnu roku 1842. Tato opera si získala italské publikum pro svůj 

silný vlastenecký sentiment. Netřeba zmiňovat slavný sbor Židů začínající slovy 

Va pensiero, sullˈali dorate2, jehož text pochází z biblického námětu, který Verdiho 

velmi nadchnul, a proto se rozhodl ho ve své opeře použít. Italové považují sbor Židů 

za neoficiální hymnu Itálie. Roku 1920 se uměleckého vedení divadla ujal Arturo 

Toscanini, který podporoval divadelní reformu a rozšířil divadelní a symfonický 

repertoár orchestru. Navázal na Verdiho odkaz, ale také dal prostor při uvádění děl 

                                            
1
 Doslovná citace z Accademia Teatro alla Scala: Sostieni lˈAccademia [online]. [cit. 2020-04-11].; 

volně přeloženo „Každý talent potřebuje pro svůj růst podporu!“ pozn. aut. 
2
 Volně přeloženo „Leť, myšlenko, na zlatých křídlech.“ pozn. aut. 
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německého skladatele Richarda Wagnera, kterého měl v oblibě. S divadlem jsou 

spjati světově známý skladatelé a významní umělci z hudebního světa jako např.: 

Maria Callas, Mirella Freni, Renata Tebaldi, Luciano Pavarotti, Mario del Monaco, 

Franco Zeffirelli, Luca Ronconi, George Balanchine, Riccardo Muti, Claudio Abbado 

a mnoho dalších. Poslední zmiňovaný Claudio Abbado založil, za svého uměleckého 

vedení v La Scale roku 1982, Filharmonia della Scala. 

 

Velký zlom nastal roku 1997, kdy se divadlo přetransformovalo na nadaci 

a stalo se tak právnickým subjektem, a to za účelem plánované modernizace. Mezi 

lety 2002 až 2004 prošlo divadlo největší rekonstrukcí od konce druhé světové války. 

Při znovuotevření divadla dne 7. prosince 2004 byla opět uvedena Salieriho opera 

l'Europa riconosciuta (tak jako tomu bylo při otevření roku 1778), pod taktovkou 

Riccarda Mutiho. Ten následně na jaře roku 2005 opustil po 19 letech svůj post. 

Na jeho místo nastoupil Stéphane Lissner, který se tak stal prvním neitalským 

hudebním ředitelem v historii divadla. Po divadelní restrukturalizaci, která proběhla 

v návaznosti na rekonstrukci a modernizaci jevištního aparátu, se divadlo zařadilo 

mezi velmi kvalitně po technické stránce vybavená divadla na světě. La Scala je 

divadlem stagionovým a repertoárovým zároveň. 

 

Začátek divadelní sezóny každoročně připadá na výše zmíněný 7. prosinec, 

jež je dnem svatého Ambrože, který je patronem města Milána. Tuto tradici zavedl 

roku 1951 italský skladatel a dirigent Victor De Sabata.3 

 

V La Scale působí operní sbor, baletní soubor, orchestr a škola (Accademia 

Teatro alla Scala). Současným hudebním ředitelem je od ledna 2017 Riccardo 

Chailly.4 Generální ředitelkou divadla je Maria di Freda.5 

 

V La Scale byly angažovány i osobnosti české hudby: italská sopranistka 

českého původu Teresa Stolzová, dále sopranistky Ema Destinnová, Jarmila 

Novotná, Hana Janků, Eva Urbanová, Soňa Červená, mezzosopranistky Eva 

                                            
3
 Teatro alla Scala: Storia [online]. [cit. 2020-03-07]. 

4
 Teatro alla Scala: Direttore musicale [online]. [cit. 2020-03-07]. 

5
 Teatro alla Scala: Direttore generale di Teatro alla Scala [online]. [cit. 2020-03-07]. 
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Randová a Dagmar Pecková, tenoristé Ivan Kusnjer a Štefan Margita, basbarytonista 

Adam Plachetka, režiséři Václav Kašlík, Karel Jernek a další.6 

 

 

2.2. Accademia Teatro alla Scala – historie 

 

Historie lˈAccademia Teatro alla Scala (dále jen Akademie) sahá až do roku 

1813, kdy byla otevřena Scuola di Ballo, tedy Taneční škola, jako součást divadla 

a stala se tím tak jednou z neprestižnějších škol na světě. Vytvořením školy nazvané 

Cadetti della Scala v polovině 20. století chtěl Arturo Toscanini7 navázat 

na historickou kontinuitu italské operní tradice, čímž chtěl podpořit mladé talenty. 

Kolem roku 1970 otevřel tehdejší vedoucí scénograf divadla Tito Varisco nový 

studijní obor divadelní scénografie. Varisco měl podobně jako Toscanini za cíl předat 

z generace na generaci dokonalost tvůrčích a manuálních dovedností umělců. V roce 

2001 se Akademie stala nadací podle soukromého práva a tím se ustanovila čtyři 

studijní odvětví, která fungují dodnes: Musica (Hudba), Danza (Tanec), 

Palcoscenico-Laboratori (Jevištní a divadelní dílny) a Management. Tato odvětví se 

dále člení na zhruba 30 studijních uměleckých oborů. Akademie nabízí prezenční 

studium obdobné k naší povinné školní docházce (konkrétně je to u studia baletu 

na Akademii), ale také kurzy, workshopy, studium během léta a víceleté studium 

např. dvouleté studium v operní akademii. 

 

Do Akademie se každoročně hlásí talentovaní uchazeči ve věku 

od 6 do 30 let, kteří přicházejí z celého světa. Nižší věk přijetí je požadován např. 

u studia baletu, které trvá osm let, tak jako tomu je na tanečních konzervatořích 

v České republice. Přijatí uchazeči zde prohlubují svůj talent v oblasti umělecké, 

technické a manažerské. Z úspěšných absolventů se stávají profesionálové v těchto 

povoláních: operní pěvci, členové divadelních orchestrů, sboristé, učitelé, tanečníci, 

scénografové, korepetitoři, maskéři, kostýmní výtvarníci, krejčí, švadleny, vlásenkáři, 

jevištní technici, light designéři, manažeři a další. Studium na Akademii zahrnuje 

výuku daného oboru s konkrétní specializací, řadu workshopů a profesionální 

                                            
6
 Novinky.cz: Operní divadlo La Scala oslaví 230 let by ČTK [online]. 01.08.2008 [cit. 2020-03-10]. 

7
 Arturo Toscanini (1867-1957) byl jedním z nejvýznamnějších italských dirigentů. Působil nejen 

v milánské La Scale, ale také v Metropolitní opeře v New Yorku. pozn. aut. 
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přístup, který je zaručen přítomností odborníků z La Scaly, a to včetně sólistů. 

Akademii každý rok navštěvuje více než 1 600 studentů. 

 

Studium je založeno na učení se praxí, tzv. learning by doing. Jedná se 

o metodu, kdy se teorie setkává s praxí, v tomto případě tedy přímo na jevišti či 

v orchestřišti divadla. Praxi zaručuje Progetto Accademia neboli akademický projekt, 

který je každoročně nedílnou součástí sezóny v La Scale. Jedná se o koncerty, 

představení, výstavy a semináře frekventantů Akademie.8 

 

Akademie je neziskovou soukromoprávní nadací, která je podporována 

soukromými a veřejnými institucemi a občany.9 Současnou ředitelkou Akademie je 

od roku 2006 Luisa Vinci.10 

 

 

2.3. Accademia di Canto – vznik a konkurz 

 

LˈAccademia di Canto, taktéž Cantanti lirici, v překladu Akademie zpěvu, 

Operní pěvci, dále jen Operní akademie, patří do jednoho ze čtyř 

odvětví lˈAccademia Teatro alla Scala, konkrétně do hudebního. Tato Operní 

akademie se řadí mezi nejvýznamnější operní studia na světě. Byla založena 

Riccardem Mutim v roce 1997 pod názvem lˈAccademia di perfezionamento 

per cantanti lirici a pod vedením Leyla Gencer11. Riccardo Muti založil Operní 

akademii za stejným účelem jako Arturo Toscanini celou Akademii, tedy zachovat 

tradici italské opery. 

 

Do aktuálně probíhajícího studia v Operní akademii, které bylo zahájeno 

2. prosince 2019 a potrvá až do 30. prosince 2020, se do přijímacího řízení mohli 

přihlásit uchazeči narozeni 1. lednu 1989 a dále, kteří zároveň získali diplom 

na státní hudební konzervatoři či na obdobném hudebním institutu v oboru klasický 

zpěv. Pokud uchazeč studuje klasický zpěv na soukromé hudební škole 

                                            
8
 Accademia Teatro alla Scala: Una storia lunga 200 anni [online]. 2020 [cit. 2020-03-07]. 

9
 Accademia Teatro alla Scala: Sostieni lˈAccademia [online]. [cit. 2020-04-11]. 

10
 Accademia Teatro alla Scala: Luisa Vinci [online]. [cit. 2020-04-11]. 

11
 Leyla Gencer (1928-2008) byla operní pěvkyně, sopranistka, pocházející z tureckého Istanbulu. 

pozn. aut. 
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či u soukromého učitele, musí doložit potvrzení, že je pěvecky vyzrálý a způsobilý 

ke studiu na LˈAccademia di Canto. Potvrzení uchazeč získá od ředitele soukromé 

školy, kterou navštěvuje, nebo od učitele, ke kterému soukromě dochází. 

K přijímacímu řízení, které se koná v Miláně, je uchazeč pozván v okamžiku, kdy 

úspěšně projde předvýběrem. Přihlášku pro již zahájené dvouleté období 2019/2021 

v Operní akademii bylo možné podat do 11. října 2019. Podmínky předvýběru 

a samotného přijímacího řízení, včetně podmínek selekce, jsou uveřejněny vždy 

na webových stránkách Akademie.12 Přihlášku, včetně osobních údajů, potvrzení 

o absolvovaném studiu a úspěších na soutěžích, pravidelně také tvoří dvě video 

nahrávky kontrastních operních skladeb a seznam repertoáru pro první kolo 

konkurzu.13 Do Operní akademie je příjímáno přibližně 10 operních pěvců.14 

 

Profesory Operní akademie v právě probíhajícím dvouletém cyklu studia jsou: 

Luciana DˈIntino – vedoucí pedagog, Renato Bruson, Luciana Serra – mezinárodní 

projekty, Eva Mei, Gregory Kunde, Umberto Finazzi, Vincenzo Scalera, James 

Vughan, Marina Bianchi, Marco Gandini – operní pěvci, profesoři zpěvu.15 

 

Mezi významné absolventy Operní akademie patří mladá sopranistka Pretty 

Yende z Jihoafrické republiky, jež zde studovala v letech 2009 až 2011. Lze 

konstatovat, že souběžně s koncem studia v Operní akademii zahájila svou 

profesionální úspěšnou mezinárodní kariéru. V roce 2011 dostala roli Musetty 

v Pucciniho opeře La Bohème. O rok později debutovala v The Metropolitan Opera 

v roli Adèle v opeře Le Comte Ory (Hrabě Ory). Rolí Susanny z Le nozze di Figaro 

(Figarovo svatba) debutovala v roce 2015 v opeře v The Los Angeles Opera. 

A v roce 2016 si získala své publikum v Opéra National de Paris jako Rosina 

v Il Barbiere di Siviglia (Lazebník Sevillský) a Lucia v opeře Lucia di Lammermoor. 

Za svou, zatím krátkou kariéru, získala již několik mezinárodních ocenění.16 

 

 

 

                                            
12

 Accademia Teatro alla Scala: Accademia di Canto [online]. 2020 [cit. 2020-03-15]. 
13

 HOŘEJŠOVÁ, Tereza. POROVNÁNÍ DVOU SVĚTOVÝCH OPERNÍCH SCÉN SE ZAMĚŘENÍM NA 
JEJICH OPERNÍ STUDIA. Praha, 2018. Magisterská práce. Akademie múzických umění v Praze. 
14

 Accademia Teatro alla Scala: Accademia di Canto Diplomati Canto [online]. [cit. 2020-04-18]. 
15

 Accademia Teatro alla Scala: Accademia di Canto [online]. 2020 [cit. 2020-03-15]. 
16

 Accademia La Scala: Accademia di Canto Diplomati Canto [online]. [cit. 2020-04-11]. 
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2.4. Accademia di Canto – průběh a náplň 

 

Studium v Operní akademii je dvouleté a začíná společně se začátkem 

divadelní sezóny, které připadá na začátek prosince. Jednotliví operní pěvci se 

během této doby aktivně zapojují do následujících aktivit, které jsou se studiem úzce 

spojené, a dá se říci i povinné: obvyklý cyklus koncertů v Ridotto dei Palchi 

del Teatro alla Scala17, turné po Itálii a zahraničí, dále již výše zmíněný akademický 

projekt. Jedná se o operu, která je součástí divadelní sezóny a na které se podílí 

skoro všechna oddělení Akademie. Při produkci akademického projektu se operní 

pěvci na jevišti setkávají s významnými umělci, režiséry a dirigenty. Mezi 

nastudovaná a již provedená díla, frekventantů Akademie v rámci akademického 

projektu, na jevišti La Scaly a v nejdůležitějších italských divadlech patří: čtyři opery 

od Wolfganga Amadea Mozarta - Ascanio in Alba (Ascanio v Albě) v roce 2006, Così 

fan tutte (Takové jsou všechny) v roce 2007, Le nozze di Figaro (Figarova svatba) 

v roce 2008 a Die Zauberflöte (Kouzelná flétna) v roce 2016; Le convenienze teatrali 

ed inconvenienze teatrali (Poprask v opeře) v roce 2009, Don Pasquale v roce 2012, 

Lˈelisir dˈamore (Nápoj lásky) v roce 2018; L'occasione fa il ladro (Příležitost dělá 

zloděje) v roce 2010, L'italiana in Algeri (Italka v Alžíru) v roce 2011, La scala di seta 

(Hedvábný žebřík) v roce 2013 a Il barbiere di Siviglia (Lazebník Sevillský) v roce 

2015, Hänsel und Gretel (Jeníček a Mařenka) v roce 2017, Alì Babà e i 40 ladroni 

(Ali Baba a 40 loupežníků) v roce 2018. Většina výše zmíněných operních kusů, byla 

zpracována pro dětské publikum, pro které jsou tyto opery, vzhledem k věku 

posluchačů, adekvátně kráceny. Operní pěvci se dále účastní masterclassů 

s významnými osobnostmi operního světa. Po dobu fungování Operní akademie 

s frekventanty Operní akademie pracovali Mirella Freni, Juan Diego Florez, Leo 

Nucci, Renata Scotto a další. 

 

 

 

 

 

                                            
17

 Ridotto dei Palchi del Teatro alla Scala – předsálí, foyer divadla. pozn. aut. 
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2.5. Accademia di Canto – finance 

 

Uchazeči, kteří se hlásí do Operní akademie, platí registrační poplatek 

v hodnotě 85 EUR včetně IVA18, který je splatný při vyplňování přihlášky. Platbu je 

možno provést online kreditní kartou nebo bankovním převodem. V případě dalších 

podrobností se doporučuje si pozorně přečíst aktuální oznámení o přijímacím řízení. 

 

Frekventanti Operní akademie mají celé studium zcela zdarma, naopak je 

každému úspěšně přijatému uchazeči přiděleno měsíční stipendium, a to na základě 

příspěvku Ministero per gli Affari Esteri (Ministerstva zahraničních věcí v Itálii), 

Fondazione Milano per la Scala (Nadace Milano pro Scalu) a Liliany Gally 

Montarsolo, která tak činí na památku svého manžela Paola Montersola19. Měsíční 

stipendium frekventantů činí 900 EUR, je však vázané na jejich skutečnou přítomnost 

během studia, a to v měsících, ve kterých se prezenčně zúčastní výuky. Studium 

v Operní akademii je prezenční a je srovnatelné s naším plným pracovním úvazkem, 

proto je neslučitelné s jakýmikoli dalšími studijními či profesními závazky.  

 

Umělecké vedení La Scaly posoudí možnost nabídnout frekventantům Operní 

akademie, v tomto případě lˈAccademia di Canto, umělecké nebo tzv. stand-in20 

smlouvy, a to na základě divadelní vyhlášky.21 

 

 

2.6. Master in performing arts management 

 

Pro budoucí profesionální manažery je v Akademii připraven dvouletý program 

nazvaný Master in performing arts managementi. Program má za cíl nabídnout 

didaktický a praktický program, získání manažerských a organizačních schopností 

a profesionální růst pro každého jednotlivého studenta. Představuje vzájemně 

propojené moduly a aktivity tak, aby mohli studenti rozvíjet manažerské dovednosti 

                                            
18

 IVA = L'imposta sul valore aggiunto neboli daň z přidané hodnoty. pozn. aut. 
19

 Paolo Montarsolo (1925-2006) byl významný italský operní pěvec, bas, který ztvárnil řadu rolí typu 
buffo. pozn. aut. 
20

 Stand-in contract – tzv. smlouvy na „krytí“ rolí pozn. aut. 
21

 Accademia Teatro alla Scala: Accademia di Canto [online]. 2020 [cit. 2020-03-15]; Accademia 

Teatro alla Scala: Complessi artistici/cantanti [online]. 2020 [cit. 2020-03-10]. 
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v každé oblasti divadelního umění. Zaměřuje se na Evropu, Severní Ameriku 

a rozvíjející se trhy. Kurz byl navržen a je propagován Accademia Teatro alla Scala 

ve spolupráci s MIP Politecnico di Milano – Graduate School of Business 

a ve spolupráci s Piccolo Teatro di Milano – Teatro dˈEuropa. Studenti se účastní 

lekcí s nejznámějšími mezinárodními odborníky. Dále jsou vedeni profesionály 

z Teatro alla Scala, kteří působí v různých odděleních a tím je studentům zaručena 

komplexnost programu včetně praxe, kterou získají i na stáži, jenž je závěrem celého 

studia. Stáže se konají v nejuznávanějších kulturních institucích na mezinárodní 

úrovni a každý student si může zvolit jejich délku od tří až do šesti měsíců. 

Až osmdesát procent absolventů kurzu získává pracovní smlouvu v uměleckém 

sektoru, a to do šesti měsíců od ukončení studia. 

 

Program je určen kandidátům, kteří mají bakalářský titul v oboru hudba, tanec 

či umění či mají jiný obdobný titul nebo mají alespoň tříletou praxi v jakémkoli oboru 

a chtějí změnit svou profesní dráhu. Věková hranice je 35 let.22 

 

„L'Accademia vanta un'importante rete di istituzioni sul territorio che consente 

agli allievi da un lato di usufruire dell'offerta culturale di Milano e dall'altro 

di frequentare assiduamente la Scala, sperimentando in prima persona lo stretto 

legame che unisce il Teatro alla sua Scuola.“23 

 

Accademia Teatro alla Scala dále nabízí letní „Workshop in production 

management.“ Jedná se o přednášky a cvičení, které má na starost produkční 

oddělení divadla a dalších externích odborníků v oboru. Workshop se pořádá 

v letních měsících a trvá cca dvanáct dní. Cena je stanovena částkou 990 EUR.24  

                                            
22

 Accademia Teatro alla Scala: Management Master in performing arts management [online]. [cit. 
2020-04-11]. 
23

 Doslovná citace z Accademia Teatro alla Scala: Management Master in performing arts 
management [online]. [cit. 2020-04-11].; volně přeloženo „Akademie se může pochlubit důležitou sítí 
mezi institucemi v tomto odvětví, které studentům umožňují jak využití kulturních nabídek v Miláně, tak 
neomezené návštěvy La Scaly a zažít tak osobně pevné pouto, které spojuje divadlo a školu.“ pozn. 
aut.  
24

 Accademia Teatro alla Scala: Management Workshop Produzidone [online]. [cit. 2020-04-11]. 
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3. Académie de lˈOpéra de Paris (Francie) 

 

„À l'Opéra de Paris, on a coutume de dire que pour que le rideau se lève 

chaque soir, il faut réunir les talents de 100 métiers.“25 

 

3.1. Opéra de Paris - historie 

 

Opéra de Paris, dále jen Pařížská opera, tvoří dva operní domy nacházející se 

v hlavním městě Francie v Paříži. Operními domy jsou historická budova Opéra 

Garnier, nazývána též Palais Garnier, která byla otevřena dne 5. ledna 1875 

a moderní budova Opéra Bastille otevřená 13. července 1989 u příležitosti 

200. výročí pádu Bastilly. První nápad postavit budovu operního divadla vznikl kolem 

roku 1840, ale podnět k vyhlášení architektonické soutěže vydal až Napoleon III. 

Bonaparte. 

 

Historická budova nese název podle svého architekta Charlese Garniera, 

jehož návrh zvítězil ve výše zmíněné soutěži. Po patnácti letech velmi obtížné 

stavby, kterou provázely obtíže technického a historického rázu, byla budova 

dokončena a při slavnostním otevření kladně přijata. Samotného Garniera zapomněli 

na slavnostní otevření pozvat a tak si musel zaplatit svou vlastní lóži.  Opéra Garnier 

je vzhledem ke své rozloze, přes jedenáct tisíc metrů čtverečních, největším 

divadlem na světě. Během Francouzské revoluce bylo divadlo přejmenováno 

na Théâtre des Arts. Během představení Verdiho opery Aida dne 15. října 1881 bylo 

divadlo poprvé elektricky osvětleno. Celý devátý obvod v Paříži, ve kterém se divadlo 

nachází, nese název podle divadla, a též také náměstí – Place de lˈOpéra, ulice – 

Avenue de lˈOpéra a stanice metra – Opéra. Budova Opéry Garnier, resp. nezvyklé 

zvuky v podzemních chodbách, kde se nachází zásobárna vody, během prvních 

představení a neobjasněná smrtelná nehoda, která se udála dne 20. května 1896, 

při níž protizávaží těžkého lustru spadlo na diváka, daly podnět ke vzniku slavného 

příběhu o pařížském Fantomu opery. Hlas opěvované sopranistky Marie Callas 

                                            
25

 Doslovná citace z Le Figaro: L'Académie de l'Opéra de Paris, une école normale sup 
de transmission artistique [online]. 24.11.2018 [cit. 2020-04-06].; volně přeloženo „V Pařížké opeře 
často říkáme, že k tomu, aby se mohla opona každý večer zvednout, musíte spojit talenty 100 
profesí.“ pozn. aut. 
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poprvé zazněl v Pařížské opeře dne 22. května 1964. Vystoupila zde jako Norma 

v Belliniho stejnojmenné opeře. Dne 1. listopadu 1973 proběhla, pro pozdě příchozí, 

ve velkém foyer divadla první zvuková nahrávka právě probíhajícího představení. 

Inscenace Augusta Everdinga26 Don Giovanni přilákala dne 24. srpna 1975 

k televizním obrazovkám pět miliónů diváků. V říjnu roku 1975 zahájila v Nanterre27 

činnost baletní škola pařížské opery École de danse. Za zmínku stojí premiéra 

(23. března 2001) nové baletní inscenace Bella figura28 českého choreografa, 

tanečníka a fotografa Jiřího Kyliána. Nebyla to první, ani poslední inscenace, kterou 

pro balet Národní pařížské opery vytvořil. 

 

Roku 1982 rozhodl tehdejší prezident Francie, François Mitterrand o výstavbě 

nového operního domu v Paříži. Jedním z důvodu výstavby Opéry Bastille byla 

nedostatečná kapacita a technická omezení dosavadní Opéry Garnier. Architekt 

budovy byl zvolen na základě architektonické soutěže a stal se jím Carlos Ott. Opera 

je postavena na Place de la Bastille ve dvanáctém obvodu, v místě, kde se dříve 

nacházelo nádraží Bastilly. Po otevření Opéry Bastille se Opéra Garnier zaměřila 

výhradně na produkci klasických baletních kusů a na klasickou operu. Operou 

Trojané, francouzského skladatele Hectora Berlioze, se divadlo dne 17. května 1990 

otevřelo veřejnosti.29 

 

Současným ředitelem Pařížské opery je Stéphane Lissner. Hudebním 

ředitelem je Švýcar Philippe Jordan, který je zároveň hlavním dirigentem Vídeňských 

symfoniků a je jedním z nejtalentovanějších dirigentů své generace. Pařížská opera 

má svůj orchestr, operní sbor a baletní soubor. Při operním domě dále působí 

akademie. V pařížské opeře vystupuje český basbarytonista Adam Plachetka.30 

 

 

 

                                            
26

 August Everding (1928-1999) byl německým operním režisérem a zakladatelem Bayerische 
Theaterakademie August Everding v Mnichově. pozn. aut. 
27

 Nanterre – město v západní části metropolitní Paříže. pozn. aut. 
28

 Choreografie J. Kyliana Bella figura je v současné době na repertoáru souboru baletu Národního 
divadla v Praze. pozn. aut. 
29

 Opéra national de Paris: The Opera history [online]. 2020 [cit. 2020-03-23]. 
30

 Opéra national de Paris: Artists [online]. 2020 [cit. 2020-03-24]. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Fran%C3%A7ois_Mitterrand
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3.2. Académie de lˈOpéra de Paris – základní informace 

 

„Au cœur de lˈOpéra, la mission de lˈAcadémie est la transmission dˈune 

mémoire et d’une pratique artistique en perpétuelle évolution.“31 

 

Académie de lˈOpéra de Paris, dále jen Akademie, zahájila svůj provoz v roce 

2015. První řádky o Akademii na webových stránkách uzavírá heslo „Lˈavenir 

de lˈOpéra se prépare aujourdˈhui!“32, ve volném překladu Budoucnost opery začíná 

dnes! Akademie dbá při studiu na tyto tři základní pilíře: předávání, vzdělávání 

a tvorba. V Akademii je místo pro až čtyřicet začínajících mladých umělců. Je pro ně 

připraven speciálně upravený program, jenž rozvíjí jejich talent po boku úspěšných 

profesorů a umělců z oboru. Program je určen operním pěvcům, dirigentům, 

hudebníkům, klavíristům, režisérům, vlásenkářům, švadlenám, maskérům, 

čalouníkům, tesařům a dalším profesím, které se v divadle při běžném provozu 

vyskytují. Během studia pracují všichni frekventanti Akademie na společném projektu 

a na edukačním programu, tzv. Education artistique, který je součástí programu 

celého divadla. Všichni zúčastnění tak projdou celou „stavbou“ projektu od jeho 

samotného základu. V říjnu 2018 vystoupili frekventanti Akademie na festivalu Voix 

d'Automne33 s inscenací Shakespeare, Fragments Nocturnes, v režii Maëlle 

Dequiedt. Představení proběhlo v novém auditoriu z roku 1993 La Grange au Lac, 

které je součástí Évian Resort, ve stejnojmenném městě Évianu. Na jaře 2019 měli 

diváci možnost zhlédnout operetu Die Fledermaus (Netopýr), kterou odehráli 

a odzpívali frekventanti Akademie na více místech po celé Francii.34 

 

V současné době svůj potenciál v Akademii rozvíjí celkem třicet pět mladých 

umělců a řemeslníků, z toho deset operních pěvců.35 

 

                                            
31

 Doslovná citace z Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris [online]. [cit. 2020-04-07].; volně 
přeloženo „Nejvyšším posláním Akademie je předávat kulturní dědictví a neustálý rozvoj umělecké 
praxe.“ pozn. aut. 
32

 Doslovná citace z Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris [online]. 2020 [cit. 2020-03-24]. 
33

 La Grange au Lac: Shakespeare, fragments nocturnes [online]. [cit. 2020-04-07]. 
34

 Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris About [online]. [cit. 2020-04-06]. 
35

 Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris Artists [online]. 2020 [cit. 2020-03-24]. 
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Akademie je financována sponzorskými dary od fyzických a právnických osob. 

Hlavním partnerem Akademie je Nadace Bettencourt-Schueller.36 Ředitelkou 

Akademie je Myriam Mazouzi. Uměleckým ředitelem je Christian Schirm.37 

 

 

3.3. Académie de lˈOpéra de Paris – operní pěvci – konkurz 

 

„Les airs doivent être chantés par cœur (…)“38 

 

Podmínky konkurzu pro absolvování Akademie v divadelní sezóně 2020/2021 

byly následující. Konkurz, který je neveřejný, se konal v Pařížské opeře během 

listopadu 2019 a zúčastnili se ho pouze úspěšní uchazeči, kteří byli vybráni 

na základě zaslané přihlášky. Uchazeči si pro první kolo připravili pět operních árií, 

ve třech různých jazycích, včetně jazyka francouzského. Porota dá prostor uchazeči 

pro volbu první árie, druhou pak porota určí sama. Může se stát, že porota uchazeče 

při jeho přednesu přeruší. Každý uchazeč má možnost účastnit se s vlastním 

korepetitorem/korepetitorkou. Pokud tuto možnost uchazeč nemá, zajistí mu vlastní 

klavírní doprovod přímo Akademie. Po prvním kole přichází eliminace uchazečů, při 

které se porota rozhoduje, kdo postoupí do dalšího kola, ve kterém uchazeče sleduje 

při práci s profesorem, tj. ve fázi učení. Po tomto kole následuje finále a konečné 

výsledky. Uchazeč musí být, nástupem do Akademie, tj. v září 2020, nejméně 18 let 

a maximálně 30 let. Kompletně vyplněný online formulář, přihlášku, ke konkurzu bylo 

možné odeslat do začátku listopadu 2019. Formulář musel obsahovat životopis 

uchazeče, včetně informací o absolvovaném studiu, nastudovaný repertoár, aktuální 

fotografii a dvě audio nebo video záznamy obsahující dvě operní skladby (jedna 

z nich ve francouzském jazyce).39 

 

 

                                            
36

 Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris Partners [online]. [cit. 2020-04-07]. 
37

 Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris Contacts [online]. 2020 [cit. 2020-03-24]. 
38

 Doslovná citace z Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris Artistes Councours et Auditions 
Academie Chanteurs [online]. [cit. 2020-04-16]; volně přeloženo „Zpěváci a zpěvačky musí zpívat své 
skladby srdcem (…)“ pozn. aut. 
39

 Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris Artistes Councours et Auditions Academie 
Chanteurs [online]. [cit. 2020-04-16]. 
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Devětadvacetiletá mezzosopranistka Jeanne, pocházející z Irska, komentuje 

dvouleté studium na Akademii a setkání s mezinárodně úspěšnými umělci slovy: 

„Je suis devenue l'artiste que je voulais être depuis huit ans.“, „Quand je les vois 

durant les répétitions, je dois me pincer pour y croire.“40 

 

 

3.4. Académie de lˈOpéra de Paris – operní pěvci – průběh 

a náplň 

 

Operní pěvci jsou přijímáni na jednu divadelní sezónu s možností prodloužení 

o další rok na základě rozhodnutí divadla. Posláním Akademie je připravit mladé 

operní pěvce na jejich profesionální dráhu tím, že jim umožní prozkoumat všechna 

zákoutí jejich profese, podpoří jejich rozvoj a umožní jim vystoupit na recitálech 

a představeních, tak aby zúročili svou dosavadní práci. Cílem Akademie je také 

propagace mladých operních talentů. Studium je jak individuální, tak skupinové, 

včetně studia repertoáru a rolí. Pěvci se během studia zdokonalují v jevištním 

pohybu a v jevištních gestech. Vystupují na recitálech a představeních v rámci studia 

na Akademii a v dalších produkcích v Opéra Bastille a Palais Garnier. Účastní se 

workshopů, masterclassů, které vedou hudební ředitel pařížské opery Philippe 

Jordan, basista Ildar Abdrazakov, sopranistka Raine Kabaiwansková a další. 

Při studiu se také dbá na precizní práci s partiturou a pochopení dramaturgických 

záměrů. Operní pěvci absolvují hodiny výslovnosti, techniky ovládání hlasu, 

dynamiky těla a divadelních dílen. Poté se frekventanti Akademie zapojují 

do hudebně-divadelního projektu. Pro absolvování studia v pařížské Akademii je 

nezbytná plynulá znalost francouzského jazyka. 41 

 

 

 

                                            
40

 Doslovná citace z Le Figaro: L'Académie de l'Opéra de Paris, une école normale sup 
de transmission artistique [online]. 24.11.2018 [cit. 2020-04-06].; volně přeloženo „Stala jsem se 
umělkyní, kterou jsem chtěla být od osmi let.“, „Když je vidím (myšleno umělce) během zkoušek, 
musím se štípnout, abych tomu uvěřila.“ pozn. aut. 
41

 Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris Professional Training Formation [online]. [cit. 2020-
04-06].; Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris Artistes Councours et Auditions Academie 
Chanteurs [online]. [cit. 2020-04-16]. 
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3.5. Académie de lˈOpéra de Paris – operní pěvci – finance 

 

Rezidenční umělci, jak jsou frekventanti nazýváni, uzavírají profesionální 

smlouvu na jednu divadelní sezónu s možností prodloužení, viz výše. Ve smlouvě je 

ujednána hrubá měsíční odměna 1870 EUR od září 2020 do června 2021 včetně. 

Odměna je splatná po dodržení všech povinností k Pařížské opeře. Všichni úspěšní 

uchazeči souhlasí s tím, že budou po celou dobu plnění smlouvy plně k dispozici, 

pokud jim nebude písemně uděleno volno. Není možné mít před podepsáním 

smlouvy závazky jinde. Uvedené informace byly součástí anonce ke konkurznímu 

řízení pro nadcházející divadelní sezónu 2020/2021.42  

                                            
42

 Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris Artistes Councours et Auditions Academie 
Chanteurs [online]. [cit. 2020-04-16]. 
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4. Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter 

den Linden (Německo)  

 

„Wir alle sind Liz Mohn und ihrer Stiftung außerordentlich dankbar für ihr 

Engagement, ist doch ein Opernstudio die beste Investition in die künstlerische 

Zukunft eines Opernhauses, die man sich vorstellen kann.“43 Daniel Barenboim 

 

4.1. Staatsoper Unter den Linden – historie 

 

Staatsoper Unter den Linden, dále jen Berlínská státní opera, se poprvé 

otevřela, ještě nedostavěná, dne 7. prosince 1742. Na programu byla opera Cesare 

e Cleopatra německého skladatele Carla Heinricha Grauna. Berlínská státní opera je 

německou operní společností, jejímž domovem je právě budova Staatsoper Unter 

den Linden. Stavba byla započata na popud krále Friedricha II. v roce 1741. 

Architektem stavby je Georg von Wenzeslaus Knobelsdorf. Budova opery, jak už 

český překlad napovídá, se nachází v Berlíně a řadí se mezi nejkrásnější operní 

domy na světě. Budova byla roku 1742 pojmenována na Hofoper (Dvorní opera), 

v roce 1844 byla přejmenována na Könegliches Opernhasu (Královská opera) 

a až od roku 1918 nese svůj současný název. Dne 18. srpna 1843 byla opera 

zničena požárem. O znovuotevření na podzim roku 1844 se postaral architekt Carl 

Ferdinand Langhans. Na slavnostním otevření opery hrál orchestr Staastkapelle 

Berlin (Státní orchestr). Jedná se o orchestr, jehož kořeny sahají až do 15. století 

a od slavnostního zahájení má své působiště právě zde. Sto let po otevření opery, 

roku 1842, zavedl Gottfried Wilhelm Taubert tradici nezávislých a pravidelných 

symfonických koncertů trvajících až dodnes. 

 

V roce 1925 uvedl dirigent Erich Kleiber operu Lulu skladatele Albana Berga, 

po následném skandálu musel Kleiber odejít do exilu. Roku 1944 tam vznikla pod 

taktovkou Herberta von Karajana první stereofonní nahrávka. I přes stavbu Berlínské 

zdi roku 1961 si divadlo dokázalo udržet mezinárodní postavení. Berlínská státní 

                                            
43

 Doslovná citace z DAS OPERNMAGAZIN: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den 
Linden [online]. 07.02.2018 [cit. 2020-04-11].; volně přeloženo „Všichni jsme nesmírně vděční Liz 
Mohn a její nadaci za její angažování se, protože operní studio je ta nejlepší investice do umělecké 
budoucnosti operního domu, kterou si můžeme představit.“ pozn. aut. 
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opera byla za svých necelých 280 let své existence několikrát rekonstruována. 

Poslední velká rekonstrukce proběhla v letech 2010 až 2017. 

 

Dramaturgie Berlínské státní opery je velmi pestrá. Program tvoří koncerty, 

barokní, klasické, romantické i moderní opery. Vysokou úroveň všech produkcí 

zaručuje angažmá hudebního ředitele, renomovaní hostující dirigenti, významní 

operní pěvci a především Staatskapelle.44 

 

Berlínská státní opera přilákala mnoho slavných dirigentů, kteří divadlu přinesli 

slávu. Patřili, a patří, k nim Richard Strauss, Leo Blech, Kurt Adler, Karl Muck, 

Johannes Schüler, Alexander von Zemlinsky, Erich Kleiber, Herbert von Karajan, 

Daniel Barenboim a další. 

 

Mezi české a zahraniční operní pěvce, kteří zde vystupovali, patří Magdalena 

Kožená, Elina Garanča, Angela Gheorghiu, Renée Fleming, Zuzana Marková, 

Slávka Zámečníková, Olga Peretyatko, Sonya Yoncheva, Ildebrando DˈArcangelo, 

Plácido Domingo a další. 

 

Berlínská státní opera má svůj operní sbor - Staatsopernchor, divadelní 

orchestr – Staatskapelle Berlin, stálý ansámbl operních sólistů – Ensemble sängerin 

und sänger, včetně hostujících operních pěvců, baletní soubor – Staatsballett Berlin, 

své operní studio – Internationale Opernstudio, orchestrální akademii – 

Orchesterakademie bei der Staatskapelle Berlin a dětský sbor – Kinderchor. 

Generálním hudebním ředitelem je v současné době dirigent Daniel Barenboim.45 
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 Staatsoper Berlin: Staatsoper Unter den Linden History [online]. [cit. 2020-03-26]. 
45

 Staatsoper Berlin: Staatsoper Unter den Linden who is who [online]. [cit. 2020-03-26]. 



30 

 

4.2. Internationale Opernstudio – vznik a konkurz 

 

Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden (oficiální název), 

dále jen Operní studio, bylo založeno v listopadu roku 2007 a vzniklo za stejným 

účelem jako většina operních studií a z iniciativy dirigenta Daniela Barenboima. 

Hlavním záměrem je tedy podpora a další vzdělání začínajících mladých operních 

pěvců na začátku jejich profesní kariéry.46 

 

Právě běžící dvouleté studium bylo zahájeno v divadelní sezóně 2020/2021. 

Kompletní přihlášky bylo možné odeslat v období od 1. až do 30. září 2019. Přihláška 

musela obsahovat životopis včetně data narození, studovaný a již nastudovaný 

repertoár, portrétní fotografie, tzv. a headshot a CD nebo DVD nahrávku třech 

kontrastních operních árií. Věkový limit byl 28 let. Konkurz se uskutečnil 13. 

a 14. listopadu 2019 a uchazeči na něj byli písemně pozváni na základě zaslané 

přihlášky.47 V současné době studuje v Operním studiu celkem devět mladých 

operních pěvců – tři dámy a šest pánů.48 V letech 2017 až 2019 zde studovala česká 

sopranistka Slávka Zámečníková.49 

 

Ředitelem Operního studia je v současné době pianista, dirigent a vokální 

pedagog Boris Anifantakise. Celkový umělecký směr a velkou podporu mají mladí 

talentovaní operní pěvci v hudebním řediteli Berlínské státní opery Danielu 

Barenboimovi.50 
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 Staatsoper Berlin: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden About [online]. [cit. 

2020-03-27]. 
47

 Staatsoper Berlin: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden Audition [online]. 

[cit. 2020-03-27]. 
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 Staatsoper Berlin: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden Members [online]. 

[cit. 2020-03-27]. 
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 Staatsoper Berlin: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden Chronicle [online]. 

[cit. 2020-03-27]. 
50

 Staatsoper Berlin: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden About [online]. 

[cit. 2020-03-27]. 
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4.3. Internationale Opernstudio – průběh a náplň 

 

Studium je dvouleté, probíhá paralelně s divadelní sezónou. Hlavní náplní 

berlínského Operního studia je aktivní zapojení úspěšně přijatých frekventantů 

do provozu opery. Mladí operní pěvci jsou obsazováni do malých či středně velkých 

rolí v nových produkcích nebo ve stávajícím repertoáru. Na konkrétních rolích 

s frekventanty, po hudební stránce, pracují zkušení korepetitoři. Po režijní stránce se 

jim věnují asistenti režisérů daného představení. Všem pěvcům jsou během studia 

zajištěny, včetně pravidelných lekcí studia konkrétních rolí, také lekce herectví, 

ansámblového zpěvu, jevištního pohybu, improvizace a hlasový a jazykový projev. 

Pořádají se workshopy a mistrovské kurzy, které vedou členové nebo hostující 

operní sólisté Berlínské státní opery. Vedení Operního studia 

nezapomíná na individuální přístup k samotnému frekventantovi. Na prvních 

individuálních lekcích vzniká osobní profil daného pěvce, který slouží nejvhodněji 

k formování jeho studia. 

 

 

4.4. Internationale Opernstudio – finance 

 

Operní studio je finančně podporováno neziskovou kulturní nadací Liz Mohn 

Kultur- und Musikstiftung51, založenou v listopadu 2005, z jejíž finanční podpory 

dostávají úspěšně přijatí operní pěvci měsíční stipendium. Kromě stipendia dostávají 

měsíční honorář od Berlínské státní opery za účinkování v inscenacích.52 

 

„Mit dem Opernstudio geben wir jungen Sängerinnen und Sängern seit zehn 

Jahren einen geschützten Raum, in dem sie sich behutsam entwickeln 

und ausprobieren können – künstlerisch wie persönlich. Es ist schön zu sehen, dass 

mittlerweile aus vielen unserer Talente feste Ensemblemitglieder an führenden 

Häusern wie der Staatsoper Unter den Linden geworden sind.“53 Liz Mohn54  
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 Liz Mohn Kultur- und Musikstiftung: Philosophie [online]. [cit. 2020-04-11]. 
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 Staatsoper Berlin: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden About [online]. 

[cit. 2020-03-27]. 
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 Doslovná citace z DAS OPERNMAGAZIN: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den 
Linden [online]. 07.02.2018 [cit. 2020-04-11].; volně přeloženo „Díky opernímu studiu dáváme mladým 
zpěvačkám a zpěvákům již 10 let ochranný prostor, ve kterém se postupně mohou vyvíjet a zkoušet – 
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5. Opernstudio der Bayerischen Staatsoper (Německo) 

 

5.1. Bayerische Staatsoper – historie 

 

Bayerische Staatsoper, dále jen Bavorská státní opera, je jedním 

z nejslavnějších a nejuznávanějších světových operních domů, jejíž představení se 

odehrávají celkem na pěti „scénách“ po celém Mnichově. Za nejvíce vytíženou scénu 

můžeme označit Nationaltheater München. V Královské rezidenci se nacházejí další 

dvě budovy - Cuvilliés-Theater, jež je nejvýznamnějším rokokovým divadlem 

v Německu, a Allerheiligen Hofkirche neboli Dvorní kostel Všech svatých. A dále 

budovy Prinzregententheater a Reithalle v překladu Mnichovská jízdárna. 

 

Cuvilliés-Theater nese název svého dvorního stavitele Françoise Cuvilliése st., 

který byl bavorským designérem a architektem belgického původu. Zakázku 

na stavbu nového divadla získal v roce 1750 od kurfiřta Maxmiliana III. Josepha. 

Vzniklo tak operní divadlo v rokokovém stylu, které bylo slavnostně otevřeno dne 

12. října 1753, operou séria Catone in Utica (Cato v Utice) italského barokního 

skladatele Francesca Battisty Ferrandiniho. Divadlo se nachází v Královské rezidenci 

a původně sloužilo pouze panovnickému dvoru. Roku 1797, kdy došlo k nucenému 

uzavření operního domu na Salvátorském náměstí v Mnichově, nechal kurfiřt 

Cuvilliés-Theater zpřístupnit lidu a také ho nechal přejmenovat na Hof- 

und Nationaltheater (volně přeloženo Dvorní a národní divadlo). Během druhé 

světové války, přesněji roku 1944, došlo k uzavření divadla. Divadlo bylo ve válce 

srovnáno se zemí a na jeho místě byla postavena budova Residenztheater, která je 

hlavní scénou Bavorské státní činohry. Původní Cuvilliés-Theater divadlo bylo znovu 

vybudováno v původním rokokovém stylu, ale v lékařské čtvrti královské rezidence. 

K znovuvybudování obdobného divadla dopomohly archivní výkresy, které jsou 

uloženy v Ecole de l'Architecture Bavaroise. 

 

Nationaltheater München, dále jen Národní divadlo Mnichov, bylo navrženo 

architektem Karlem von Fischerem. Vlivem napoleonských válek si musel mladý 

                                                                                                                                        
umělecky, tak i osobně. Je krásné vidět, že se z mnoha našich talentů mezitím stali stálí členové 
ansámblů ve vedoucích operních domech jako je Staatsoper Unter den Linden.“ pozn. aut. 
54

 Liz Mohn (1941) je německou businesswoman, miliardářkou a filantropkou. pozn. aut. 
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architekt, kterému bylo sotva dvacet let, kdy byla architektonická soutěž vyhlášena, 

na zahájení stavebních prací počkat až do roku 1811. V březnu zmíněného roku 

schválil bavorský král Maxmilian I. Joseph upravené návrhy nového divadla, které se 

museli na jeho příkaz předělat, neboť byl král uchvácen návštěvou Théâtre 

de l'Odéon v Paříži a přál si postavit divadlo v Mnichově právě podle „pařížského 

vzoru“. Navzdory všem nepříznivým podmínkám bylo divadlo dokončeno 

a dne 12. října 1818 otevřeno, ovšem bez architekta, který se dokončení stavby 

nedožil. K první větší rekonstrukci divadla došlo v roce 1823. Další větší rekonstrukce 

proběhla po druhé světové válce, kdy bylo divadlo natolik zničené, že na jeho 

záchranu byla založena občanská společnost Freunde des Nationaltheaters 

in München e.V. (volně přeloženo Přátelé Národního divadla). Znovuotevření divadla 

proběhlo 21. listopadu 1963.55 

 

Od roku 1875 se v Mnichově každoročně koná Mnichovský operní festival, 

v originále Die München Opernfestspiele. 

 

Bavorská státní opera má svůj baletní soubor – Bayerisches Staatsballett, 

operní sbor – Chorus of the Bayerische Staatsoper, své stálé operní sólisty, včetně 

hostujících, a samozřejmě divadelní orchestr – Bayerisches Staatsorchester. Dále 

také operní studio – Opernstudio der Bayerischen Staatsoper, juniorský baletní 

soubor – Das Bayerisches Junior Ballett München a jiné.56 Stávajícím členem opery 

je český barytonista Boris Prýgl. Mezi hostující operní pěvce patří český tenorista 

Petr Nekoranec, slovenský tenorista Pavol Breslik, a zahraniční operní hvězdy jako 

je Diana Damrau, Elina Garanča, Anna Netrebko, Marina Viotti, Sonya Yoncheva, 

Ildar Abdrazakov, Roberto Alagna, Yusif Eyvazov, Jonas Kaufmann a další.57 

 

Současným hudebním ředitelem Bavorské státní opery je ruský dirigent Kirill 

Petrenko. Tuto funkci vykonává od září 2013. Zároveň se stal v srpnu 2019 

šéfdirigentem Berliner Philharmoniker.58 Současným generálním manažer je 

Nikolaus Bachler.59 

                                            
55

 Bayerische Staatsoper: History [online]. [cit. 2020-03-28]. 
56

 Bayerische Staatsoper: About [online]. [cit. 2020-03-28]. 
57

 Bayerische Staatsoper: Ensemble and Guest artists [online]. [cit. 2020-03-28]. 
58

 Bayerische Staatsoper: Detail [online]. [cit. 2020-03-28]. 
59

 Bayerische Staatsoper: Artistic Administration [online]. [cit. 2020-04-11]. 



34 

 

5.2. Opernstudio der Bayerischen Staatsoper – vznik a konkurz 

 

Bavorská státní opera založila na začátku divadelní sezóny 2006/2007 nové 

Opernstudio der Bayerischen Staatsoper, dále jen Operní studio. Hlavním cílem 

Operního studia je každoroční podpora přibližně deseti talentovaných mladých 

operních pěvců do 30 let věku a jejich příprava na mezinárodní kariéru. Důraz je 

kladen na skutečnou praxi. Studio je otevřeno všem národnostem. Dle dostupného 

veřejného seznamu absolventů lze usuzovat, že v divadle již dříve fungovala 

instituce, předchůdce nynějšího Operního studia.60 

 

Studium rolí probíhá pod taktovkou Wolf-Michael Storze a  Céline Dutilly. 

Klasický zpěv vyučuje  Margreet Honig a John Norris, dechovou techniku Paul 

Triepels, hodiny herectví má na starost Sigrid Herzog, hodiny korepetic Sophie 

Raynaud a německý jazyk pak Guido Feldmann.61 

 

K absolventům Operního studia patří tenorista Petr Nekoranec (2014-2016) 

a basbarytonista Boris Prýgl (2017-2019). V současné době svůj talent v Operním 

studiu rozvíjí celkem jedenáct operních pěvců, jedna klavíristka a jeden klavírista.62 

 

Uměleckým ředitelem Operního studia je od sezóny 2009/2010 klavírista, 

profesionální korepetitor a vokální kouč Tobias Truniger.63 S frekventanty 

spolupracuje při studiu rolí. 
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5.3. Opernstudio der Bayerischen Staatsoper – průběh a náplň 

 

Studium v Operním studiu trvá jednu až dvě divadelní sezóny. Frekventanti 

Operního studia se věnují studiu rolí, hodinám operního zpěvu, korepetic a herectví, 

pěvecké dechové technice, německému jazyku a dalším cizím jazykům. Na všechny 

tyto zmíněné aktivity, mají zajištěné odborníky s potřebnou praxí (viz výše). Mladí 

operní pěvci se účastní řady koncertů a recitálů, workshopů, diskuzí 

s profesionálními operními pěvci, dirigenty a dalšími. V předchozích sezónách 

vystoupili operní pěvci v těchto inscenacích Bavorské státní opery: Così fan tutte 

(Takové jsou všechny), La Cenerentola (Popelka) a Le Comte Ory (Hrabě Ory), 

opera Příhody lišky Bystroušky, Mirandolina a dalších. V této divadelní sezóně je 

v programu francouzská opera comique Mignon skladatele Ambroise Thomase.64 

 

 

5.4. Opernstudio der Bayerischen Staatsoper – finance 

 

Frekventanti Operního studia dostávají měsíční honorář a dále paušální 

odměnu za účast na představeních Bavorské státní opery.65 Operní studio je 

podporováno níže zmíněnými právními i fyzickými osobami: „Dr. Arnold und Emma 

Bahlmann, DIBAG Industriebau AG, Rolf und Caroli Dienst, Vera und Volker 

Doppelfeld-Stiftung, Dr. Dierk und Veronika Ernst, Christa Fassbender, Dr. Joachim 

Feldges, Freunde des Nationaltheaters e.V., Oliver und Claudia Götz, Stefan 

und Maria Holzhey, Dirk und Marlene Ippen, Christine und Marco Janezic, Dr. Hans-

Dieter Koch und Silvie Katalin Varga, Christof Lamberts, LfA Förderbank Bayern, 

Ligne Roset FÜNF HÖFE, Christiane Link,  A+O Rogowski, Eugénie Rohde, 

Schwarz Foundation, Georg und Swantje von Werz, Oliver und Kaori Zipse“.66  
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6. Jette Parker Young Artists Programme (Velká Británie) 

 

„The Royal Opera has always sought to provide the best opportunities for 

talented young singers and directors from across the globe. Our vision is to provide 

these young artists access to all areas of opera production while immersing them 

in life at the Royal Opera House. (…)“67 Oliver Mears 

 

6.1. Royal Opera House – historie 

 

The Royal Opera House, volně přeloženo jako Královský operní dům, patří 

k nejvýznamnější operním domům na světě. Divadlo se nachází v Londýně v Covent 

Garden – někdy je tak i nazýváno. A je již třetím divadlem, které zde na tomto místě 

stojí. Současné divadlo bylo postaveno v roce 1858. Původní název opery byl 

The Theater Royal, neboli Královské divadlo. Za druhé světové války byla podpořena 

myšlenka vzniku The Royal Opera House jako místa pro operní a baletní společnosti. 

The Royal Opera byla založena v roce 1946 jako společnost Covent Garden Opera 

Company. První představení, kterým se dne 20. února 1946 budova otevřela 

veřejnosti, byl balet Šípková Růženka. V prosinci téhož roku došlo k propojení obou 

souborů v představení anglického skladatele Henryho Purcella The Fairy Queen 

(Královna víl). A dne 14. ledna 1947 uvedla Covent Garden Opera Company první 

operní představení – Carmen. Mezi prvními hudebními řediteli opery byl i český 

dirigent, skladatel a houslista Rafael Kubelík. Působil zde v letech 1955 až 1958. 

Jeho hlavní ideou bylo maximální „vytížení“ domácího souboru, což 

ale neznamenalo, že se hrálo bez hostujících umělců, ba naopak. Za éry českého 

dirigenta vystoupili v Covent Garden významní umělci jako např. Maria Callas, 

v různých rolích, včetně Pucciniho Toscy v roce 1964, v režii italského herce 

a režiséra Franca Zeffirelliho, dále Elisabeth Schwarzkopf, Birgit Nilsson, Ramon 

Vinay či dirigenti Rudolf Kempe a Otto Klemperer. Další významnou Zeffirelliho 

inscenací z roku 1959 byla opera Lucia di Lammermoor (Lucie z Lammermooru), 

ve které excelovala sopranistka Joan Sutherland, a pro kterou byla role zásadní, 
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neboť jí přinesla hvězdnou kariéru. Dalším italským režisérem, který byl pro divadlo 

umělecky přínosný, byl Luchino Visconti, který zinscenoval opery italského skladatele 

Giuseppe Verdiho: Don Carlos, La Traviata a Il Trovatore (Trubadúr) a Straussovu 

operu Der Rosenkavalier (Růžový kavalír). 

 

S příchodem nového hudebního ředitele dirigenta George Soltiho v roce 1961 

se rozšířil nejen repertoár, ale také styl představení. V roce 1968 se ze společnosti 

stala The Royal Opera – Královská opera. Roku 1970 podnikl soubor zájezd 

do Mnichova a do západního Berlína, což přineslo mezinárodní povědomí o Covent 

Garden. Soltimu plodná spolupráce s Královskou operou přinesla roku 1992 ocenění 

Music Director Laureate, a to u příležitosti jeho 80. narozenin. Po roce 1970 začali 

v opeře pravidelně účinkovat dirigenti Claudio Abbado, Christoph von Dohnányi, 

Bernard Haitink, Carlos Kleiber a Riccardo Muti. V tomto období soubor vystoupil 

v La Scale, Miláně, Japonsku, Jižní Koreji a roku 1984 na Olympic Arts Festival 

v Los Angeles. Během 80. a 90. let byly na jevišti Covent Garden uvedeny opery 

Leoše Janáčka Káťa Kabanová a Příhody lišky Bystroušky, za něž Královská opera 

získala také ocenění. 

 

Významným počinem byl The Royal Opera’s seven-year Verdi Festival, volně 

přeloženo jako Verdiho festival Královské opery trvající sedm let, který proběhl 

v letech 1995 až 2001. Bylo při něm uvedeno všech 28 Verdiho oper pod vedením 

anglického dirigenta Edwarda Downese. V polovině července roku 1997 byla Covent 

Garden uzavřena a začala více než dvouletá rekonstrukce. Přes uzavření domovské 

scény byl soubor velmi plodný a vznikly nové inscenace na jevišti The Barbica 

Theatre a Shaftesbury Theatre v Londýně. Premiéru v této době měla i opera 

Prodaná nevěsta v londýnském Sadlerˈs Wells Theatre. Po slavnostním 

znovuotevření Covent Garden roku 1999 nazkoušel soubor operu Řecké pašije. 

Inscenace byla zrežírována divadelním a operním režisérem britsko-polského 

původu Davidem Pountneym a zároveň byla v koprodukci s Bregenzer Festspiele, 

jehož kořeny sahají do roku 1946.68 
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V roce 2002 se novým hudebním ředitelem stal Antonio Pappano. Vzniklo 

mnoho velmi úspěšných inscenací, včetně premiéry opery Sophie’s Choice (Sophiina 

volba) britského skladatele Nicolase Mawa, na libreto stejnojmenného románu 

spisovatele Williama Styrona z roku 1979. Od roku 2012 vede Královská opera také 

The Studio Programme in the Linbury Studio Programme, jehož hlavní náplní je 

produkce nových kusů a komorních oper.69 

 

V Covent Garden vystoupili a vystupují slavní operní pěvci jako Joyce 

DiDonato, Anna Netrebko, Renée Fleming, Angela, Gheorgiu, Luciano Pavarotti, 

Plácido Domingo, Juan Diego Flórez, Joseph Calleja, Jonas Kaufmann, Bryn Terfel, 

Adam Plachetka, Pavel Černoch, Štefan Margita a další. Mezi slavné dirigenty patří 

Colin Davis, John Eliot Gardiner, Daniele Gatti, Valéry Gergiev, Carlos Kleiber, 

Charles Mackerras, Christian Thielemann a další. 

 

Divadlo tvoří Královský balet – The Royal Ballet, Královská opera – 

The Royal Opera, Královský divadelní orchestr – Orchestra of the Royal Opera 

House, Královský operní sbor – Royal Opera Chorus a operní program – Jette 

Parker Young Artist Programme. Hudebním ředitelem divadla je od roku 2002 

italsko-anglický klavírista a dirigent Antonio Pappano. Ředitelem Královské opery je 

od března 2017 Oliver Mears.70 

 

Královská opera přenáší své inscenace do kin, televizního a rozhlasového 

vysílání, přes bezplatný kanál YouTube a prostřednictvím velkých obrazovek tzv. 

BP Big Screens, které jsou umístěny do otevřených prostranství po Velké Británii.71  
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6.2. Jette Parker Young Artists Programme – vznik a konkurz 

 

Jette Parker Young Artists Programme, v překladu Jette Parker Program 

pro mladé umělce, vznikl v roce 2001 a je obdobou operního studia, dále jen 

Program. Program absolvovalo již 116 operních pěvců a 86 % z nich začalo 

úspěšnou mezinárodní kariéru a objevují se na pódiích po celém světě. Studium 

v Programu je určeno mladým operním pěvcům, režisérům, a dále dirigentům 

a korepetitorům se zaměřením na operu a balet. Hlavním cílem Programu je podpora 

mladých talentovaných umělců na začátku jejich kariéry prostřednictvím koučování 

a jevištních příležitostí. Do Programu je přijímáno až 10 operních pěvců. Program je 

otevřen zájemcům všech národností ze všech zemí.72 

 

Pro absolvování Programu není stanovena věková hranice. U všech 

přihlášených se předpokládá, i když to není podmínkou, předchozí úspěšně 

ukončené studium na umělecké škole. Všichni přihlášení by však měli brát zřetel 

na to, že je Program koncipován výhradně pro mladé, velmi talentové umělce, kteří 

jsou na začátku své profesní kariéry. Podmínky jsou vyhlášeny a následné přijímací 

řízení, neboli konkurz, se pravidelně koná na podzim, jeden rok před zahájením 

dvouletého studia. Přijímací komise mimo jiné zvažuje, zda by pro daného uchazeče, 

vzhledem k jeho již absolvovaným zkušenostem, bylo absolvování Programu 

umělecky a profesně přínosné. K přihlášce se přikládá životopis, občanský průkaz 

pro prokázání data narození, fotokopie identifikační stránky pasu a řidičského 

průkazu. Uchazeč musí dále doložit dvě důvěrné reference od hudebního nebo 

divadelního profesionála, vyjma současného nebo bývalého profesora zpěvu 

uchazeče. Součástí přihlášky jsou tři aktuální nahrávky kontrastních árií. 

Akceptovány jsou i nahrávky neprofesionálního typu. Na základě došlých přihlášek, 

vybere přijímací komise až sedmdesát uchazečů, které pozve ke konkurzu, který se 

pravidelně koná přímo v Královské opeře v Londýně. Přihlášky se vyplňují a posílají 

prostřednictvím YAP Tracker. Tento online program slouží výhradně operním 

pěvcům, kterým jsou jeho prostřednictvím nabízena aktuální předzpívání a soutěže. 

Portál slouží též k zasílání přihlášek a k jejich uchovávání (po zaplacení poplatku).73 
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Konkurz má celkově tři kola. Pro první kolo, které trvá cca deset minut, 

si uchazeč připraví pět kontrastních árií (jsou povoleny árie zaslané s přihláškou) 

a jednu umělou píseň, která by měla být v anglickém, francouzském, italském nebo 

ruském jazyce. Do druhého kola postoupí cca třicet pět uchazečů. Náplní může být 

desetiminutové pracovní sezení s uměleckým ředitelem programu, desetiminutová 

textová a interpretační práce a desetiminutová práce u klavíru. Třetího kola se může 

zúčastnit až 12 uchazečů. Čeká na ně desetiminutový rozhovor s vedoucím 

Programu, zpěv jedné samostatně vybrané skladby a další skladby, kterou vybere 

přijímací komise. Toto se koná přímo na jevišti Královské opery. Přijímací komise 

hovoří anglicky, francouzsky, italsky a německy. Všechna kola konkurzu jsou 

pro veřejnost uzavřena. Náklady spojené s konkurzem si hradí každý uchazeč sám. 

Výše zmíněné podmínky platily při konkurzu na následující dvouleté studium, které 

bude zahájeno na podzim 2020.74 

 

Do konkurzu se přihlásilo 424 uchazečů z více než 25 zemí. Nakonec uspěli 

čtyři operní pěvci. Britská sopranistka Alexandra Lowe, ukrajinská mezzosopranistka 

Kseniia Nikolaieva, ruský tenorista Egor Zhuravskii a basista Blaise Malaba 

z Demokratické republiky Kongo. Do Programu se připojí v září 2020.75 V divadelní 

sezóně 2019/2020 studuje v Programu celkem 10 operních pěvců.76 

 

Mezi úspěšné absolventy patří např. britská sopranistka Sally Matthews, která 

Program absolvovala v roce 2003 a v Královské opeře debutovala v roli Nannetty 

v romantické Verdiho opeře Falstaff. Dále vystupuje v Bayerische Staatsoper, 

Opéra de Lyon, Metropolitan Opera atd.77 Americká sopranistka Katie van Kooten je 

jedna z dalších úspěšných absolventek Programu. Vystupuje převážně v operních 

domech v Americe, např. v Metropolitan Opera. V Národním divadle v Praze 
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debutovala v roli Antonie v opeře Les Contes dˈHoffmann (Hoffmannovy povídky). 

Inscenace měla premiéru dne 6. března 2010.78 

 

Uměleckým ředitelem Programu je k dnešnímu dni David Gowland. Funkci 

zastává od roku 2006. V Programu ovšem působí již od roku 2000, a to na postu 

Ředitele hudební přípravy, jímž se rozumí klavírní doprovod. Pravidelně vystupuje 

na recitálech Programu s mladými operními pěvci.79 

 

 

6.3. Jette Parker Young Artists Programme – náplň a průběh 

 

Studium v Programu je dvouleté a otevírá se každoročně. V každé divadelní 

sezóně se tak setkávají dva ročníky Programu. Hlavní náplní je každodenní rozsáhlé 

studium, které je sestaveno tak, aby mladí umělci naprosto splynuli s životem 

v Královské opeře, a tím prohloubili v co největší míře svůj talent a profesně se 

rozvinuli. Program zahrnuje hodiny vokální techniky, jazykové techniky, včetně 

techniky scénické. Jazykovou technikou se rozumí velmi dobrá výslovnost jak 

v mluvené, tak i ve zpívané formě. Operní pěvci se během studia zdokonalují 

v italštině, ve francouzštině, v němčině, v ruštině, v češtině, ve španělštině a taktéž 

v angličtině. Studenti mají možnost sledování zkušebního a produkčního procesu 

divadla. Na programu mají studium krycích rolí, tzv. cover role, pravidelné recitály, 

hodiny jevištního pohybu a studium, včetně účinkování v menších či větších rolích 

přímo v inscenacích Královské opery. Frekventanti jsou důležitou součástí 

edukačních programů, které se konají na jevišti opery a ve školách. Každou sezónu 

je na programu také komorní opera, vše pod odborným vedením uznávaných 

profesorů, dirigentů, režisérů a interpretů opery z celého světa, včetně zaměstnanců 

Královské opery.80 
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Mezi koncertní činnost, do které jsou frekventanti zapojováni, patří mimo jiné 

i tzv. Recitals at Lunch, volně přeloženo jako Recitály v poledne, pořádané 

v prostorách Královské opery i mimo ni. Jedním z míst, kde se od roku 2013 pořádají 

pravidelné večerní recitály a kurzy, tzv. masterclass, je Blackheath Halls a Trinity 

Laban Conservatoire of Music and Dance. Zajímavým projektem je Meet the Young 

Artist Week, volně přeloženo jako Poznejte mladé umělce v jednom týdnu. Týden 

zahajuje recitál, který je složen z árií a ansámblů. Operní pěvci jsou doprovázeni 

uměleckým ředitelem Programu nebo uměleckými zaměstnanci Programu. 

V uvedeném týdnu se také konají písňové recitály. Na konci týdne, během poledního 

setkání, si sami posluchači zvolí repertoár na závěrečný večerní recitál. Večer nese 

název Juke Box. Po skončení programu mají posluchači možnost se setkat se všemi 

umělci. Vrcholem divadelní sezóny je letní představení, tzv. Jette Parker Young 

Artists Summer Performace, které připravují všichni frekventanti Programu.81 

 

Pravidelné recitály, včetně těch komorních, umožňují operním pěvcům 

vystoupit před živým publikem, a to v „intimní“ atmosféře. Každá příležitost 

k sebeprezentaci je pro začínajícího umělce přínosná. 

 

 

6.4. Jette Parker Young Artists Programme – finance 

 

Frekventanti jsou po dobu jejich studia v Programu zaměstnáni jako členové 

Královské opery. Obdrží smlouvu na dva roky, kterou můžeme přirovnat k našemu 

plnému pracovnímu úvazku. Dostávají základní plat a k tomu jsou placeni za každé 

představení či krytí rolí, které absolvují. Program je štědře podporován organizací 

Oak Fondation, jejíž předsedkyní je Jette Parker, na jejíž počest byl Program 

pojmenován. V roce 2005 se organizace zavázala k velkorysé dlouhodobé podpoře 

Programu.82 

 

                                            
81

 The Royal Opera House: Recitals at lunch [online]. [cit. 2020-04-03].; The Royal Opera House: Jette 
Parker Young Artists Programme Meet the Young Artist Week [online]. [cit. 2020-04-03].; The Royal 
Opera House: Jette Parker Young Artists Programme Summer Performance [online]. [cit. 2020-04-
03].; The Royal Opera House: Jette Parker Young Artists Programme Recitals Beyond the Royal 
Opera House [online]. [cit. 2020-04-03]. 
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 The Royal Opera House: Support Oak Foundation [online]. [cit. 2020-04-03].; The Royal Opera 
House: Jette Parker Young Artists Programme Audition FAQs [online]. [cit. 2020-04-04]. 
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V divadelní sezóně 2006/2007 byla vytvořena nová příležitostná pozice 

nazvaná Jette Parker Principal, jejímž hlavním cílem je podpořit pokračující 

spolupráci s absolventy Programu. Mladým umělcům je nabídnuta roční smlouva, 

která jim umožňuje pracovat pro Královskou operu. Během této doby mohou zároveň 

dále využívat výhody Programu, včetně hudebních a jazykových lekcí.83 
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 The Royal Opera House: Jette Parker Young Artists Programme Programme Content [online]. 
[cit. 2020-04-03]. 
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7. Lindemann Young Artist Development Program (Spojené 

státy americké) 

 

„The Metropolitan Opera is a vibrant home for the most creative and talented 

singers, conductors, composers, musicians, stage directors, designers, visual artists, 

choreographers, and dancers from around the world.“84 

 

7.1. Metropolitan Opera – historie 

 

The Metropolitan Opera, dále jen Met, se nachází v New Yorku. Najdeme ji 

na Manhattanu ve čtvrti zvané Upper West Side. Ovšem první operní dům této 

neziskové organizace, jímž Met stále je, se nacházel na Broadwayi na 39. ulici. 

Podnět ke zřízení divadla dala skupina bohatých obchodníků, kteří toužili mít své 

vlastní divadlo. Budova Met na Manhattanu je součástí Lincoln Center 

for the Performing Arts (Lincolnova centra múzických umění), jež zahájilo svou 

činnost roku 1960. Nová Met byla v Lincolnově centru otevřena s nejmodernějším 

vybavením v září 1966 pod názvem The Metropolitan Opera House. Pro označení 

této světové scény se dnes používají oba výše zmíněné názvy. Hlediště Met má 

kapacitu až 3800 diváků a řadí se tím mezi největší operní divadla na světě. Každý 

rok se v Met uskuteční více než 200 operních představeních. Met je financována 

donátory. 

 

V prvních sezónách v historii Met, se publiku představili polská koloraturní 

sopranistka Marcella Sembrich, švedská sopranistka Christine Nilsson, německá 

sopranistka Lili Lehmann, jenž excelovala ve Wagnerovském repertoáru, Nellie 

Melba, sopranistka pocházející z Austrálie, francouzská sopranistka Emma Calvé, 

polští bratři, tenoristé Jean a Édouard de Reszke, americké sopranistky Emma 

Eames a Lillian Nordica. Všichni byli pro Met ozdobou a svým účinkováním přispěli 

k světovému významnu této operní scény. Zásluhu na tom má jistě i jeden 

z nejlepších tenorů na světě Ital Enrico Caruso, který poprvé v Met vystoupil v roce 

                                            
84

 Doslovná citace z The Metropolitan Opera: About Our Story [online]. 2020 [cit. 2020-04-09].; volně 
přeloženo „Metropolitní opera je pulzujícím domovem pro nejkreativnější a nejtalentovanější zpěváky, 
dirigenty, skladatele, hudebníky, režiséry, návrháře, vizuální umělce a tanečníky z celého světa.“ 
pozn. aut. 
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1903 a zpíval zde pak až do své smrti roku 1921. Za zmínku také stojí americký 

barytonista Lawrence Tibbett. Ovšem zásluhy na formování a hudebním směřování 

mají také významní světoví dirigenti Anton Seidl, Artur Bodanzky, Bruno Walter, 

George Szell, Fritz Reiner, Dimitri Mitropoulos či Arturo Toscanini. Právě Itala 

Toscaniniho přivedl do Met z Teatro alla Scala Giulio Gatti-Casazza. Oba měli pro 

Met bezpochyby velký umělecký přínos. Období, ve kterém Gatti-Casazza působil, je 

nazýváno obdobím Silver age (Stříbrný věk). Měl výborné organizační schopnosti 

a věděl koho oslovit ke spolupráci. 

 

Operní díla byla v Met zpočátku uváděna pouze v italském jazyce, pak 

v německém, a až poté se usadila produkce oper v jejich původním jazyce. 

Prostřednictvím Met mělo v Americe premiéru mnoho titulů. Mezi nimiž Wagnerovy 

opery, Musorgského Boris Godunov, Straussův Der Rosenkavalier (Růžový kavalír) 

a Arabella, Pucciniho Turandot a Verdiho Simon Boccanegra. V Met se dále 

uskutečňovaly, a stále tomu tak je, světové premiéry. Např. v roce 1999 byla 

uvedena opera Johna Harbison’s The Great Gatsby (Velký Gatsby). 

 

První operní rozhlasový přenos proběhl na Štědrý den roku 1933. Posluchači 

si vyslechli Humperdinckovu operu Hänsel und Gretel (Jeníček a Mařenka). Rokem 

1977 začala pravidelná televizní produkce představení z Met, která se dočkala 

velkého ohlasu jak v Americe, tak po celém světě. Z těchto mnoha zpřístupněných 

produkcí byla později vydána videa, laserdisc(y) a DVD nosiče. Rok 1995 přinesl 

publiku v Met čtecí zařízení tzv. Met Titles.  

 

Již šestnáctým generálním manažerem Met je od léta 2006 Peter Gelb. 

Za svého působení navýšil počet nových inscenací včetně moderního repertoáru 

a získal nové publikum prostřednictvím dnes již velmi známých přenosů inscenací 

s vysokým rozlišením, tzv. The Met: Live in HD, do kin po celém světě. První přenos 

proběhl v prosinci roku 2006. V dnešní době se přenáší na více než 2 000 míst 

v 73 zemích na šesti kontinentech. Met ve spolupráci s New York City Department 

of Education vyvinula celostátní program pro studenty nazvaný HD Live in Schools, 

kteří tak mohou zdarma navštěvovat živé přenosy ve svých školách. 
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Met dále nabízí předplatné pro zvukovou službu na SiriusXM Satellite Radio, 

nazvaném Metropolitan Opera Radio. Tato služba vysílá živé a historické záznamy. 

Další možností jak zhlédnout více než 550 nových a starších inscenací Met, je 

předplacená streamingová služba Met Opera on Demand, dříve známa pod názvem 

Met Player. A také je zde možnost neplacené služby. Během operní sezóny 

poskytuje Met na svých webových stránkách jednou týdně audio streaming neboli 

zvukový přenos. Obyvatelé New Yorku mají pravidelně možnost zhlédnout 

představení na velkoplošné obrazovce na Times Square. 

 

V Met vystupovali a vystupují nejslavnější a nejtalentovanější umělci z celého 

světa. Divadlo má svůj orchestr, operní sbor a baletní soubor. A také program 

pro mladé velmi talentované operní pěvce Lindemann Young Artist Development 

Program. Hudebním ředitelem Met je od roku 2018 kanadský dirigent a pianista 

Yannick Nézet-Séguin. 

 

Mezi umělce, kteří účinkovali na scéně Met patří, včetně již zmíněných, 

dirigenti Rafael Kubelík, Fabio Luisi, Marco Armiliato, James Levine, Valerij Gergijev, 

sopranistky Ema Destinnová85, Maria Jeritza, Jarmila Novotná, Gabriela Beňačková, 

Maria Callas, Renata Tebaldi, Joan Sutherland, Mirella Freni, Renée Fleming, Anna 

Netrebko, Angela Gheorghiu, Sonja Jončeva, Olga Peretyatko, Pretty Yende, 

mezzosopranistky Joyce DiDonato, Cecilia Bartoli, Elina Garanča, Magdalena 

Kožená, tenoristé Štefan Margita, Mario del Monaco, Luciano Pavarotti, José 

Carreras, Plácido Domingo, Juan Diego Flórez, Jonas Kaufmann, Joseph Calleja, 

barytonisté René Pape, Bryn Terfel, Dmitrij Chvorostovskij, Adam Plachetka 

a další.86 

  

                                            
85

 Zpívala zde v roce 1910 světovou premiéru Pucciniho opery La Fanciulla del West (Děvče 

ze Západu) spolu s Enricem Carusem. pozn. aut. 

86
 The Metropolitan Opera: About Our Story [online]. 2020 [cit. 2020-04-09].  
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7.2. Lindemann Young Artist Development Program – vznik 

a konkurz 

 

Lindemann Young Artist Development Program, dále jen Program, byl založen 

roku 1980 za účelem podpory nejtalentovanějších mladých začínajících operních 

pěvců na začátku jejich profesionální kariéry prostřednictvím školení a jevištních 

příležitostí. Název Programu můžeme přeložit jako Lindemannův program rozvoje 

mladých umělců. Program byl pojmenován po paní a panu George Lindemann87, a to 

za jejich velmi velkorysou finanční podporu. Absolventi Programu jsou mezinárodně 

uznávanými operními pěvci, kteří vystupují nejen v inscenacích Met, ale též po celém 

světě. Mezi absolventy jsou také uznávaní pianisté a operní vokální koučové, 

tzv. coach/pianists,88 např. sopranistky Sondra Radvanovsky (1995-1998), Joyce El-

Khoury (2008-2011), Lisette Oropesa (2005-2008) a v neposlední řadě zatím první 

Čech, který se do programu dostal, tenorista Petr Nekoranec (2016-2018).89 

 

V současné době, tj. v divadelní sezóně 2019/2020, studují v Programu dva 

vokální koučové/pianisté (jedna žena a jeden muž), jedna pianistka a jedenáct 

operních pěvců. Z toho pět sopranistek, dvě mezzosopranistky a čtyři tenoristé. Tito 

mladí umělci pocházejí z celého světa, tj. z Ameriky, Číny, Ruska, Nikaraguy, 

Ukrajiny, Polska, Mexika, Koreje a Japonska.90 

 

Přihlášení do Programu probíhá každý podzim prostřednictvím online 

programu YAP Tracker.91 Do přihlášky, která sloužila ke konkurzu na sezónu 

2020/2021, bylo nutné vyplnit následující informace: osobní údaje, včetně udání věku 

uchazeče k určitému datu, hlasový obor, doložit portrétovou fotografii, jména 

profesorů uchazeče, jazykové znalosti včetně úrovně a roků studia, herecké 

a taneční dovednosti, schopnost hry na hudební nástroj včetně roků studia, všechny 

získaná ocenění z vokálních soutěží, absolvované programy/kurzy, studované a již 

provedené operní role, dvě kontrastní video nahrávky a tři reference. Do aplikace se 
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 George Lindemann (1936-2018) byl americký businessman a miliardář. pozn. aut. 
88

 The Metropolitan Opera: Lindemann Young Artist Development Program About [online]. 2020 [cit. 
2020-04-08]. 
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 The Metropolitan Opera: Lindemann Young Artist Development Program Alumni [online]. 2020 [cit. 
2020-04-08]. 
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 The Metropolitan Opera: Lindemann Young Artist Development Program Roster [online]. 2020 [cit. 
2020-04-08]. 
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vyplní tři kontakty na osoby, které si uchazeč zvolí a kteří s ním pracovali a mohou 

o něm referenci napsat, např. režisér, dirigent, kouč, profesor zpěvu. Aplikace si poté 

sama od dotyčných vyžádá reference, které jsou zaslány přímo organizaci. 

K uchazečům se samotná reference tedy vůbec nedostane. Pouze jeden ze tří 

kontaktů může být profesorem zpěvu uchazeče. Posledním bodem přihlášky je 

předběžný repertoár ke konkurzu. Je nutné zvolit pět stylově odlišných skladeb 

ve třech různých jazycích. Repertoár lze před konáním konkurzu pozměnit. 

Pro absolvování Programu není stanoven žádný věkový limit. Poplatek za aplikaci se 

neplatí. Uzavření přijímání přihlášek bylo dne 6. října 2019, reference 

do 3. října 2019, tedy měsíc před konáním prvního kola konkurzu, tzv. live audition.92 

Konkurzy, kterých se účastní pouze úspěšní uchazeči, kteří jsou vybráni porotou 

na základě zaslaných přihlášek, se konají v New Yorku od listopadu až do prosince 

a finální kolo, kterého se účastní pouze vybraná skupina postupujících uchazečů, se 

koná v lednu a únoru na stejném místě. Při zasílání přihlášek jsou všichni uchazeči 

upozorněni, že pro velké množství uchazečů není možné každému z nich poskytnout 

zpětnou vazbu, tzv. feedback, k zaslané přihlášce či ke konkurzu.93 

 

Současným hudebním ředitelem Programu je k dnešnímu dni Yannick Nézet-

Séguin, výkonnou ředitelkou Sophie Joyce. Hlavním hudebním koučem je Natalia 

Katyukova. O lingvistickou stránku studia se stará Robert Cowart. K dispozici je také 

hudební poradce Ken Noda.94 

  

 

7.3. Lindemann Young Artist Development Program – náplň 

a průběh 

 

Program je jedinečně přizpůsoben pro rozvoj talentů mladých operních pěvců. 

Náplň je založena na kvalitě a rozsahu zdrojů, ze kterých Met čerpá. Mladí operní 

pěvci mají možnost studia v Programu po dobu dvou až tří let. Program poskytuje 

odborné hodiny hudby, cizích jazyků, herectví a jevištního pohybu. Během výuky 
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 YAP Tracker: Applications Lindemann 2020 [online]. 2020 [cit. 2020-04-09]. 
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 The Metropolitan Opera: Lindemann Young Artist Development Program Apply to Audition [online]. 
2020 [cit. 2020-04-08]. 
94

 The Metropolitan Opera: Lindemann Young Artist Development Program Who we are [online]. 2020 
[cit. 2020-04-09]. 
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čerpají frekventanti zkušenosti od obrovského množství světových talentů Met, 

včetně bývalých a současných uměleckých zaměstnanců Met a mezinárodně 

uznávaných profesorů zpěvu a vokálních koučů. Inspiraci a techniku dále čerpají 

z každodenních náslechových hodin operních pěvců, kteří se připravují na své role 

pro aktuální repertoár Met.  Mladým pěvcům je umožněna účast při všech zkouškách 

u všech produkcích Met. Získávají také možnost předzpívat pro případnou účast 

v inscenacích Met ve vedlejších rolích, na kterých pracují s korepetitory. V rámci 

účasti v Lindemannově programu pro mladé umělce vystupují pěvci po celých 

Spojených státech amerických, i v zahraničí. Všechna účinkování v Met i mimo ni, 

musí být se souhlasem uměleckých a výkonných ředitelů.95 

 

V divadelní sezóně 2019/2020 se frekventanti objevují v těchto inscenacích 

Met: Porgy a Bess, Manon, Werther, Julese Massenet, Macbeth, La Traviata, 

Turandot, Madama Butterfly, Manon Lescaut, Le Nozze di Figaro, Die Zauberflöte 

(Kouzelná flétna) a Pikovaya dama (Piková dáma).96 

 

Po prvním roce působení v Programu se naskytla výše zmíněnému 

absolventovi Programu Petru Nekorancovi možnost zastoupit za indisponovaného 

kolegu Stephana Costella na zahajovacím koncertě letních recitálů Metropolitné 

opery, které se odehrávají v parcích po celém New Yorku. Své účinkování 

na koncertě okomentoval slovy: „Jsem neskutečně poctěn, že mi Metropolitní opera 

dala takovou příležitost, a ač jsem podstoupil opět neuvěřitelné nervové vypětí, které 

je při takovém záskoku snad pochopitelné, převládají ve mně obrovské pocity 

vděčnosti za tuto možnost. Byl to jeden z těch krásných a kouzelných letních večerů 

v Central Parku, který by jistě byl výjimečný i bez mého zpěvu, a já jsem jen rád, 

že jsem ten večer mohl posluchačům snad o trochu více obohatit.“97 
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50 

 

7.4. Lindemann Young Artist Development Program – finance 

 

Jak již bylo výše řečeno, program je štědře financován většími i menšími 

donátory. Každý frekventant získává roční stipendium na pokrytí životních nákladů 

a dále jsou financovány soukromé hodiny zpěvu mimo Met u předem schválených 

profesorů zpěvu.98 

 

Cituji absolventa Programu tenoristu Petra Nekorance. „Každý účastník má měsíčně 

2000 dolarů, z toho platí celé žití a ubytování se stravou. Je to těžké vzhledem 

k cenám v New Yorku, ale dá se to. Hlavně pak hodiny zpěvu jsou hrazeny sponzory. 

Máme fond na nákup not, reprezentativního oblečení a takzvaný PR fond na web 

nebo například focení. Takže to rozhodně není špatné. Ba naopak myslím, že je to 

jeden z nejlépe podporovaných programů vůbec.“; „Vázáni smlouvou jste a cokoliv 

děláte, musí – a to zdůrazňuji – musí být zkonzultováno s vedením programu. Jsou 

velmi vstřícní, ale někdy zkrátka musíte rušit další angažmá. Ne vždy vás uvolní.“99 

 

 

7.5. National Council Auditions 

 

The Metropolitan Opera National Council Auditions je program v Met, který má 

za cíl objevování mladých operních pěvců. Každý rok se ke konkurzu hlásí tisíce 

nadějných talentů, kteří chtějí uspět, obdržet peněžní cenu, šanci si zazpívat 

na pódiu Met a odstartovat tak svou profesionální kariéru. Mladí operní pěvci jsou už 

přes 60 let podporováni, nejen finančně, dobrovolníky – donátory. 

 

O konkurzech, které se jsou součástí Met již od roku 1930, byl natočen krátký 

film režiséra Paula Grubera a dále celovečerní film The Audition oceňované režisérky 

Susan Froemke, který pojednává o zákulisí konkurzu konaném v roce 2007.100  
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8. Souhrn faktů včetně PR zkoumaných subjektů 

 

Tato kapitola tvoří souhrn faktů zkoumaných operních studií, akademií 

a programů, které jsem si pro svou práci vybrala a následně zpracovala v předešlých 

kapitolách, dále jen operní studia. Jedná se o instituce v Miláně, Paříži, Berlíně, 

Mnichově, Londýně a New Yorku. Některá z operních studií nabízí studium nejen 

operním pěvcům, ale také dalším divadelním profesím. Nejčastější je studium určené 

dirigentům a divadelním korepetitorům, čímž se rozumí klavírní doprovod pro baletní 

a operní soubory. Velkou škálu divadelních odvětví je možné studovat na Accademia 

Teatro alla Scala, kde je možné např. studium baletu, jež je rovnocenné k tanečním 

konzervatořím v ČR. Totéž nabízí i lˈAcadémie de lˈOpéra de Paris. 

 

 

8.1. Faktické údaje 

 

8.1.1. Vznik 

 

Nejdéle působícím operním studiem, v tomto případě programem, je 

Lindemann Young Artist Development Program, který zahájil svou činnost již v roce 

1980. Nejmladší ze všech šesti je Académie de lˈOpéra de Paris, která otevřela 

dveře mladým nadějným talentům v roce 2015. Více v Grafu 1 níže. 

 

Graf 1 

 

Zdroj: souhrn informací z této diplomové práce, vlastní zpracování 
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8.1.2. Délka studia 

 

Všechna výše uvedená operní studia mají svůj studijní program nastavený 

na dobu od jednoho až do tří let trvání. Frekventanti lˈAcadémie de lˈOpéra de Paris, 

dále jen Paříž, a Opernstudio der Bayerischen Staatsoper, dále jen Mnichov, 

dostávají smlouvy na jeden rok s možností prodloužení o další rok. O prodloužení se 

jedná i v Lindemann Young Artist Development Program, kde je standardní doba 

trvání studia v Programu dva roky. Stejnou délku, tj. dva roky, nabízí operním 

pěvcům Accademia Teatro alla Scala – Accademia di Canto, dále jen Miláno, 

Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden, dále jen Berlín, a Jette 

Parker Young Artists Programme, dále jen Londýn. Uvedené údáje v Grafu 2 níže. 

 

Graf 2 

 

Zdroj: souhrn informací z této diplomové práce, vlastní zpracování 
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8.1.3. Základní podmínky konkurzu 

 

U všech zmíněných operních studií je stanovena věková hranice, vyjma 

Londýna a New Yorku. V těchto dvou institucích věková hranice stanovena není, 

ale je nepsaným pravidlem, že studium je koncipováno výhradně mladým 

začínajícím, talentovaným operním pěvcům. V Paříži, Miláně a Mnichově je možné 

absolvovat studium do 30 let věku. A v Berlíně pouze do 28 let věku. Nutno 

podotknout, že studium v Paříži má i dolní minimální věkový limit, a tím je 18 let. 

U ostatních studií není tato informace uvedená. 

 

Předchozí umělecké studium je nepsanou samozřejmostí u všech operních 

studií, jak na státní či soukromé škole nebo u soukromého pedagoga. Někde je 

povinností (Miláno), někde jen předpokladem. Věřím, že pokud se „objeví“ velmi 

talentovaný operní pěvec, který lehce překračuje stanovenou věkovou hranici, 

ale zároveň je na začátku své profesionální kariéry, že se pro něj najde možnost, 

jak mu udělit vyjímku. Proto se mi zdá velmi přátelské a spravedlivé, pokud není 

věková hranice stanovena. Je tak kladen důraz především na talent uchazeče. 

 

Podmínkou předvýběrů, které předcházejí konkurzům, je také zaslání aktuální 

audio nebo video nahrávky. Počet, který má uchazeč poslat, je vždy stanoven 

v podmínkách k přijímacímu řízení. Počet úspěšně přijatých uchazečů se pohybuje 

u všech operních studií okolo 10 frekventantů, plus mínus. Tento fakt je velice 

individuální a je často ovlivněn obsazením naplánované inscenace pro další 

divadelní sezónu. V Londýně a New Yorku jsou součástí přihlášky reference 

o uchazeči. Souhrn informací níže v Grafu 3. Pokud některé informace v grafu nejsou 

zobrazeny, znamená to, že nejsou dostupné nebo naopak, že nejsou požadovány 

či stanoveny. 
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Graf 3 

 

Zdroj: souhrn informací z této diplomové práce, vlastní zpracování 

 

 

8.1.4. Finance 

 

Poplatky za studium nejsou vyžadovány u žádného z operních studií, naopak 

všichni frekventanti dostávají měsíční odměnu ve formě stipendia, platu, honoráře 

a odměnu za každý cover rolí. Tyto finanční odměny se často kombinují, např. 

stipendium plus cover rolí atp. Poplatky jsou v některých případech pouze u zasílání 

přihlášek ke konkurzu. Dle získaných informací se hovoří o těchto měsíčních 

finančních odměnách: v New Yorku 2 000 USD101, v přepočtu zaokrouhleno 

na 50 018 CZK102, v Paříži 1 870 EUR, v přepočtu zakrouhleno na 50 799 CZK103 

                                            
101

 Informace strará dva roky, tj. z roku 2018, viz str. 50. pozn. aut. 
102

 Kurz ČNB: 1 USD = 25,009 CZK; Česká národní banka: Kurzy devizového trhu [online]. 
17.04.2020 [cit. 2020-04-17]. 
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a v Miláně 900 EUR, v přepočtu zaokrouhleno na 24 449 CZK104, což je o více než 

polovinu méně (Graf 4). Frekventanti, kteří studují v New Yorku, mají navíc 

ke stipendiu hrazeny hodiny zpěvu, dále fond na nákup not, reprezentativního 

oblečení a PR fond na vytvoření webových stránek či pořízení profesionálních 

fotografií k propagaci. Výše finančních odměn u dalších zkoumaných operních studií 

nejsou k dispozici. 

 

Graf 4 

 

Zdroj: souhrn informací z této diplomové práce, vlastní zpracování 

 

 

8.1.5. Současní frekventanti a absolventi 

 

Jak již bylo výše uvedeno, počet frekventantů v každém běhu operního studia 

se pohybuje přibližně okolo 10 operních pěvců. Ve víceletém studiu se stává, pokud 

se konkurz koná každý rok, že se v jedné divadelní sezóně potkají dva ročníky 

najednou. Mladí operní pěvci, jež využili a nadále využívají možnosti studia, 

pocházejí z celého světa. V následujícím grafu je znázorněn počet současných 

frekventantů dle hlasového oboru, vyjma operního studia v Miláně, kde nejsou 

                                                                                                                                        
103

 Kurz ČNB: 1 EUR = 27,165 CZK; Česká národní banka: Kurzy devizového trhu [online]. 
17.04.2020 [cit. 2020-04-17]. 
104

 Kurz ČNB: 1 EUR = 27,165 CZK; Česká národní banka: Kurzy devizového trhu [online]. 
17.04.2020 [cit. 2020-04-17]. 
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informace o současných frekventantech zveřejněny. Jak je z Grafu 5 patrné je podíl 

mužů a žen v operních studiích velmi vyronán. V pohledu na hlasové obory převažují 

sopranistky a tenoristi.105 

 

Graf 5 

 

Zdroj: webové stránky zkoumaných operních studií, vlastní zpracování 

 

 

Následující Graf 6 zobrazuje celkový počet absolventů všech zkoumaných 

operních studií, vyjma studia v Paříži, kde informace nejsou zveřejněny, a to 

od roku vzniku každého z uvedených studií až po uvedené roky, které jsou 

stanoveny na základě dohledatelných zdrojů (v grafu níže uvedeno v závorkách). 

Pro obohacení jsem celkové počty absolventů uveřejnila opět dle jejich hlasových 

oborů. Mezi absolventy se objevily vzácně také dvě kontraaltistky 
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 Opéra de Paris: Académie de lˈOpéra de Paris Chanteurs [online]. [cit. 2020-04-18].; Staatsoper 

Berlin: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden Mitglieder [online]. [cit. 2020-04-

18].; Bayerische Staatsoper: Opernstudio der Bayerischen Staatsoper Mitglieder [online]. [cit. 2020-

04-18].; The Royal Opera House: Jette Parker Young Artists Programme Artists 2019-2020 [online]. 

[cit. 2020-04-18].; The Metropolitan Opera: Lindemann Young Artist Development Program 2019-20 

Roster [online]. [cit. 2020-04-18]. 
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a dva kontratenoristé - kontraaltistka Sonia Prina, která studovala v Miláně v letech 

1997 až 1999 a Sara Couden, jež navštěvovala operní studio v New Yorku v letech 

2014 až 2017, tak jako tenor/kontratenor Michael Forest, jež zde působil v letech 

1989 až 1992, a kontratenorista Russel Harcourt jež absolvoval operní studio 

v Londýně v roce 2008. Z grafu je opět patrné rovnocenné zastoupení mužů a žen, 

s menší převahou sopranistek a tenoristů.106 

 

Graf 6 

 

Zdroj: webové stránky zkoumaných operních studií, vlastní zpracování  

                                            
106

 Accademia Teatro alla Scala: Accademia di Canto Diplomati Canto [online]. [cit. 2020-04-18].; 
Staatsoper Berlin: Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden Chronik [online]. [cit. 
2020-04-18].; Bayerische Staatsoper: Opernstudio der Bayerischen Staatsoper Alumni [online]. [cit. 
2020-04-18]., The Royal Opera House: Jette Parker Young Artists Programme Former Young 
Artists [online]. [cit. 2020-04-18].; The Metropolitan Opera: Lindemann Young Artist Development 
Program Alumni [online]. [cit. 2020-04-18]. 
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8.2. Sociální sítě a webové stránky 

 

8.2.1. Webové stránky 

 

V zásadě prvním informačním zdrojem pro všechny případné uchazeče, kteří 

mají zájem nejen o studium v operním studiu, jsou webové stránky. Své vlastní 

stránky má ze zkoumaných subjektů pouze Accademia Teatro alla Scala, vzhledem 

k většímu množství studijních oborů, které nabízí. Ostatní operní studia mají veškeré 

informace včetně propagace jako součást stránek operních domů, ve kterých působí. 

Vzhledem k tomuto faktu se v následujících řádcích zaměřím jen na zajímavosti, 

které bych chtěla ve své práci vzhledem k operním studiům zdůraznit. Nemohu říci, 

že se vždy jedná o technicky nejmodernější verzi webových stránek. Ve dvou 

případech bylo obtížné dohledat základní informace. Zbylé čtyři webové stránky 

operních studií jsou velmi přehledné, aktualizované a bohaté na všechny potřebné 

informace. To samé i po vizuální stránce. Webové stránky zkoumaných operních 

studií jsou vždy v mateřském jazyce daného státu a dále nabízí víceméně či méně 

přesný předklad do dalšího světového jazyka, většinou angličtiny. The Royal Opera 

House nenabízí žádný překlad, naopak the Metropolitan Opera má stránky přeloženy 

do japonštiny. 

 

Velmi dobře zpracované stránky má Accademia Teatro alla Scala. Nabízí 

možnost stažení informativní brožury, zaslání otázek, privátní zónu pro frekventanty, 

news, archiv, kontakty,  e-learning, kalendář eventů, sdílení informací přes sociální 

sítě, včetně odkazů na všechny sociální sítě, které spravuje. Zajímavostí je odkaz 

Sostieni lˈAccademia, který Vás přesměruje k možnosti podpořit Akademii malým 

či větším finančním obnosem, a to přímo z webových stránek. Záporné shledávám 

pouze to, že na stránkách nenaleznete současné frekventanty. 

 

Webové stránky the Metropolitan Opera jsou taktéž velmi aktuální. Působí 

minimalisticky, tj. nejsou přehlceny nadbytečními informacemi. Po vizuální stránce 

působí přehledně. Opernímu studiu, resp. Programu, je zde věnovan dostatečný 

prostor. 
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Jette Parker Young Artist Program má na svých stránkách, resp. stránkách 

Royal Opera House, navíc i FAQ pro uchazeče o studium. A to nejen pro operní 

pěvce, ale také pro režiséry, tanečníky a pro ostatní nabízené profese, tzv. FAQ 

Music staff. 

 

 

8.2.2. Sociální sítě 

 

Samostatně spravované sociální sítě, oddělené od operních domů, má jen 

málokteré ze zkoumaných operních studií. Propagace tak probíhá převážně přes 

sociální sítě operních scén, ve kterých operní studia působí. Nelze je tedy 

plnohodnotně posoudit či srovnávat, jelikož sociální sítě operních domů mají logicky 

více sledovanosti, více příspěvků a více followerů. Existují ovšem příspěvky 

na sociálních sítích, v tomto případě Instagramu, které jsou dohledatelné 

pod tzv. hastagy s úplnými či neúplnými názvy operních studií, např. 

#jetteparkeryoungartists, #lindemannyoungartistprogram atd. 

 

Accademia di Canto, společně s ostatními obory Akademie, používá 

následující sociální sítě: Facebook, Twitter, YouTube a Instagram, které jsou 

aktualizované a poměrně často „zásobované“ novinkami a zajímavostmi. 

 

Facebook - https://www.facebook.com/accademiascala/: 

- stránka založena dne 16. září 2011, 

- 42 932 lidem se to líbí, 

- 44 196 lidí to sleduje.107 

 

Twitter - https://twitter.com/accademiascala: 

- připojení v říjnu 2011, 

- 1361 sledování, 

- 3817 sledovaných.108 

 

 

                                            
107

 Facebook: Accademia Teatro alla Scala accademiascala [online]. [cit. 2020-04-21]. 
108

 Twitter: Accademia Teatro alla Scala accademiascala [online]. [cit. 2020-04-21]. 

https://www.facebook.com/accademiascala/
https://twitter.com/accademiascala
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YouTube - https://www.youtube.com/user/AccademiaScala/videos: 

- registrace 1. února 2011, 

- 2,25 tis. odběratelů, 

- 141 videí, 

- 626 488 zhlédnutí.109 

 

Instagram - https://www.instagram.com/accademiascala/: 

- první příspěvek 2. října 2017, 

- 252 příspěvků, 

- 12,6 tis. sledujících, 

- 218 sleduje.110 

 

Académie de lˈOpéra de Paris a její program pro operní pěvce ke své 

propagaci využívá sociální sítě Pařížské opery, tj. Facebook, Twitter, YouTube, 

Instagram a SoundCloud. 

 

Podobně je na tom i Opernstudio v Mnichově, které je propagováno 

Bayerische Staatsoper prostřednictvím jejich sociálích sítí, tj. Facebooku, Twitteru, 

YouTubu a Instagramu, kde má však Operní studio i svůj vlastní účet. 

 

Instagram - https://www.instagram.com/opernstudio/: 

- první příspěvek dne 8. listopadu 2016, 

- 8 příspěvků, 

- 421 sledujících a 

- 56 sleduje.111 

 

Internationale Opernstudio der Staatsoper Unter den Linden, Jette Parker 

Young Artists Development Programme a Lindemann Young Artist Development 

Program své vlastní účty na sociálních sítích nemají. Všechna tato operní studia jsou 

propagována operními domy, ve kterých působí. A to prostřednictvím účtů 

na Facebooku, Twitteru, YouTubu a Instagramu.   

                                            
109

 YouTube: Accademia Teatro alla Scala AccademiaScala [online]. [cit. 2020-04-21]. 
110

 Instagram: Accademia Teatro alla Scala accademiascala [online]. [cit. 2020-04-21]. 
111

 Instagram: Opernstudio der Bayerischen Staatsoper opernstudio [online]. [cit. 2020-04-21]. 

https://www.youtube.com/user/AccademiaScala/videos
https://www.instagram.com/accademiascala/
https://www.instagram.com/opernstudio/
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9. Absence operních studií a orchestrálních akademií 

při operních domech v České republice 

 

V České republice, dále jen ČR, k dnešnímu dni bohužel zatím žádné operní 

studio zřízeno nebylo. Fungují zde pouze dětské/mládežnické operní soubory 

a sbory, které vychovávají případné budoucí operní pěvce, a to aktivním 

účinkováním v inscenacích operních domů v ČR. S Národním divadlem v Praze úzce 

spolupracuje například Dětská opera Praha, která byla založena v roce 1999112 

a Kühnův dětský sbor, jehož počátky sahají do roku 1932113. Dále lze zmínit 

např. Operní studio NDM, působící při Národním divadle moravskoslezském 

v Ostravě, které sice nese název „operní studio“, ale jedná se o dětské studio, které 

bylo zřízeno v sezóně 1993/1994114 poté, co režisér David Sulkina115 obsadil do rolí 

zvířátek děti, a to v Janáčkově opeře Příhody lišky Bystroušky. 

 

Velmi dobře ovšem v ČR fungují při významných českých orchestrech již 

mnoho let orchestrální akademie. Velmi oblíbené orchestrální akademie v ČR mezi 

mladými hudebníky jsou: Orchestrální akademie České filharmonie, Orchestrální 

akademie Filharmonie Brno, Orchestrální akademie PKF a Orchestrální akademie 

SOČR. Hlavním účelem všech zmíněných orchestrálních akademií je výchova další 

generace hudebníků, kteří by se jednou mohli stát jejich členy. Do orchestrálních 

akademií se hlásí, tak jako u zahraničních operních studií, hudebníci, kteří jsou 

studenty nebo čerstvými absolventy uměleckých škol. Podmínkou bývá, mimo jiné, 

věk uchazeče mezi 18 až 30 let věku. Délka studia se pohybuje v rozpětí jedné 

až dvou koncertních sezón. Náplní studia je nejen samotná orchestrální praxe, 

ale též např. praxe v komorní hře, individuální výuka s předními hráči daného 

orchestru, nahrávací projekty, tuzemské a zahraniční zájezdy, mistrovské kurzy atd. 

Členem orchestrální akademie se hudebníci mohou stát po úspěšně absolvovaném 

konkurzu. 

                                            
112

 Dětská opera Praha [online]. [cit. 2020-03-01]. 

113
 Kühnův dětský sbor [online]. 2015 [cit. 2020-03-01]. 

114
 Operní studio NDM [online]. 2020 [cit. 2020-03-01]. 

115
 Operní a divadelní režisér pocházející z Velké Británie. pozn. aut. 
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Frekventantům je, u většiny orchestrů, přiznáno stipendium, jehož výše se 

pohybuje okolo cca 40 tis. CZK za koncertní sezónu či honorář za absolvované 

zkoušky, koncerty, natáčení frekvencí, který je stanoven částkou okolo cca 500 CZK. 

Po absolvování studia v orchestrální akademii většina hudebníků získá certifikát 

o úspěšném absolvování.116 Jelikož se jedná o orchestrální akademie, které působí 

při symfonických orchestrech, nikoliv při orchestrech divadelních, je k tomu 

přizpůsoben repertoár. Otázkou však zůstává, do jaké míry se frekventanti 

orchestrálních akademií setkají během své orchestrální praxe i s repertoárem 

operním? Nebo k tomu není prostor? 

 

Své budoucí divadelní orchestrální hráče si vychovává v zahraničí 

např. Lˈaccademia Teatro alla Scala (dále jen orchestrální akademie), konkrétně 

oddělení nazvané Professori dˈorchestra (Orchestrální hráči). Samotný orchestr nese 

název L’Orchestra dell’Accademia. Hráči po dobu studia přijdou do styku 

s divadelním, operním a baletním repertoárem. V orchestrální akademii si hráč 

prohloubí nejen samotnou orchestrální hru, ale také hru komorní, dělené zkoušky 

orchestru a také hru přímo v orchestřišti divadla během akademického projektu, kde 

se na jednom místě setkávají skoro všechna oddělení akademie. Hráči se při této 

praxi setkávají s nejuznávanějšími a nejznámějšími režiséry a dirigenty. 

S orchestrem spolupracovaly tyto známé osobnosti: Marc Albrecht, Roland Böer, 

David Coleman, Plácido Domingo, Lawrence Foster, Marco Guidarini, Manfred 

Honeck, Zubin Mehta, Lorenzo Viotti, Lang Lang, Olga Kern a další. 

 

Mezi nejnovějšími operními tituly, které orchestr v La Scale hrál, jsou 

např. Così fan tutte, Le nozze di Figaro, Le convenienze ed inconvenienze teatrali, 

Lˈoccasione fa il ladro, Lˈitaliana in Algeri, Don Pasquale, La scala di seta, Il barbiere 

di Siviglia, Haensel und Gretel, Alì Babà e i 40 ladroni a další. Orchestr spolupracuje 

také s baletní akademií působící taktéž pod LˈAccademia Teatro alla Scala. 

Nastudoval např. tyto baletní kusy: Sogno di una notte di mezza estate (Sen noci 

svatojánské), Giselle, Lˈhistorie de Manon a Eugene Onegin (Evžen Oněgin). 

LˈOrchestra dellˈAccademia účinkoval v těchto divadlech a na těchto festivalech: 
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Teatro alla Scala, Teatro La Fenice v Benátkách, RAI Auditorium v Turíně, Bologna 

Festival, Ravello festival, Kissinger Sommer Festival. Orchestr se podíval i za hranice 

Itálie do Spojených arabských emirátů, Dánska, Ruska, Ománu, Spojených států 

amerických. 

 

Orchestrální akademie trvá dva roky a je bezplatná. Hráči získávají měsíční 

stipendium počínaje druhým semestrem prvního roku studia, ale úměrně ke skutečné 

přítomnosti frekventanta a k jeho uměleckým aktivitám, které jsou pěvně stanoveny 

v náplni studia v orchestrální akademii. Dále mohou být hráčům nabídnuty smlouvy 

týkající se předpokládané produkce v akademických letech.  Studium je určeno 

pro již diplomované hudebníky, podmíněno věkem a úspěšně zvládnutým 

konkurzem. Samotný konkurz je zpoplatněn částkou 85 EUR.117 

 

Otevírá se tak otázka, proč již v naší zemi, která má tak bohatou hudební 

historii a tradici, zatím žádné operní studio či orchestrální akademie při operních 

domech neexistuje? O zodpovězení mnou připravených otázek, viz níže, týkajících 

se této problematiky jsem požádala dvě významné české umělecké, hudební 

a organizační osobnosti – uměleckého šéfa opery Národní divadla Brno Jiřího 

Heřmana a dirigenta Národního divadla v Praze Jana Chalupeckého. 

 

Položené otázky: 

 

1. Co se Vám vybaví, když se řekne „operní studio/operní akademie“? 

2. Přemýšlel jste již někdy o tom, zda by bylo možné zřídit operní studio/operní 

akademii přímo v instituci, ve které působíte? Pokud ano, napadly Vás 

invenční možnosti, které by byly přínosem jak pro budoucí profesionály, tak i 

pro Vaše divadlo? 

3. V čem vidíte výhody a nevýhody operního studia/operní akademie? 

4. Angažoval jste někdy někoho/Pracoval jste někdy s někým, kdo prošel 

operním studiem/operní akademií v zahraničí? 

5. Kde myslíte, že je zásadní problém, že v České republice ještě zatím žádné 

operní studio/operní akademie nebylo zřízeno? 
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Níže zmíním dvě odpovědi, respektive čtyři, na které je v rámci této kapitola 

třeba reagovat. Obě interview jsou součástí příloh této diplomové práce. 

 

Otázka č. 2: Přemýšlel jste již někdy o tom, zda by bylo možné zřídit operní 

studio/operní akademii přímo v instituci, ve které působíte? Pokud ano, 

napadly Vás invenční možnosti, které by byly přínosem jak pro budoucí 

profesionály, tak i pro Vaše divadlo? 

 

Odpověď Jiřího Heřmana: 

 

„Ano, přemýšlel, bohužel na to náš rozpočet nedosahuje. Operní studio musí mít své 

zaměstnance, pokrýt náklady s novými produkcemi a mzdy nových členů studia. To 

je momentálně pro nás nedostupné. Invenční možnosti jsou skryté v neotřelé invenci 

mladých interpretů – členů operního studia, to je pro mne ta pravá podstata operního 

studia. Operní studio je neustálou konfrontací s tím, jak to vidí a interpretuje 

nastupující generace umělců.“ 

 

Odpověď Jana Chalupeckého: 

 

„Myšlenka operního studia v Národním divadle mne pronásleduje už delší dobu. 

Rozhodně bych nebyl proti a rád bych se na jeho chodu podílel. Pro divadlo to může 

být např. snazší podchycení nových talentů, pro studenty naopak příležitost 

výkonostně růst vedle již renomovaných pěvců. A dalších kladů této instituce by 

rozhodně mohlo být více než záporů.“ 

 

Otázka č. 5: Kde myslíte, že je zásadní problém, že v České republice ještě 

zatím žádné operní studio/operní akademie nebylo zřízeno? 

 

Odpověď Jiřího Heřmana:  

 

„Ten zásadní jsou finance.“ 
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Odpověď Jana Chalupeckého: 

 

„Těch problémů by se našlo asi více. Všechno začíná u vůle obou zainteresovaných 

stran, pak samozřejmě podpora ministerstev a v neposlední řadě i peníze. O ty jde 

bohužel většinou vždy až na prvním místě...“ 

 

Z těchto čtyř odpovědí vyplývá, že zájem ze strany uměleckého vedení 

a umělců, v tomto případě dirigenta, kteří se na umělecké půdě pohybují již delší čas, 

je značný. Pan dirigent Chalupecký dále k poslední páté odpovědi ústně poukázal 

na příklad orchestrálních akademií, které v ČR velmi dobře fungují již několik let 

a ze kterých by se dala čerpat inspirace pro vznik operního studia. Ovšem zásadním 

problémém, tak jak se oba shodli, jsou finance.  
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10. Nová operní studia ve světě 

 

10.1. Opernstudio der Wiener Staatsoper 

 

“For me, working with young singers always was and is a great responsibility 

and an inspiring challenge. On the one hand it’s a matter of passing on your own 

experience and being a musical mentor, on the other hand you benefit from the 

freshness and youthful curiosity of new perspectives. I’m convinced that we will 

discover and promote a new generation in the Young Artist Program of the Wiener 

Staatsoper which will shape opera life in the city and help mold the opera world of the 

future.”118 Philippe Jordan 

 

V nadcházející divadelní sezóně 2020/2021, přesněji na podzim 2020, otevře 

své operní studio další z nejznámnějších a nejvýznamnějších operních domů 

na světě Wiener Staatsoper, v překladu Vídeňská státní opera. Budovu navrhl 

architekt August Sicard von Sicardsburg a vnitřní prostory Eduard van der Nüll. 

Slavnostní otevření proběhlo 25. května 1869 operou Don Giovanni.119 Současným 

ředitelem divadla je od září 2010 francouzský kulturní administrátor Dominique 

Meyer.120 

 

V německém jazyce bylo operní studio pojmenováno jako Opernstudio 

der Wiener Staatsoper, v anglickém jazyce ho najdeme pod názvem Young Artist 

Program of the Wiener Staatsoper, dále jen Operní studio. Ředitelem Operního 

studia je Bogdan Rošči, hudebním ředitelem Philippe Jordan a v jeho čele také 

barytonista Michael Kraus. Operní studio je určeno mladým operním pěvcům, kteří 

ukončili hudební vzdělání a jsou svým talentem předurčeni pro mezinárodní kariéru. 

Dvouleté studium bude zaměřeno na školení ve všech oblastech, které divadlo 

nabízí, ale s ohledem na zralost mladého pěvce. Náplní studia bude též jevištní 

praxe v menších či větších rolích. Přihlášku, v tomto případě formulář, k přijímacímu 

řízení bylo možné odeslat do 30. září 2019. Přihlásit se mohli uchazeči narozeni 

po 1. lednu 1990, kteří za sebou mají již úspěšně ukončené studium klasického 
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zpěvu. K přihlášce bylo nutné připojit: umělecký životopis, tři nahrávky kontrastních 

operních árií, z nichž jedna je v německém jazyce, a alespoň jedna jako video 

nahrávka a seznam repertoáru. Předvýběr proběhl na základě došlých přihlášek.121 

 

 

10.2. Operné štúdio SND 

 

V listopadu 2019 bylo slavnostně otevřeno Operné štúdio při Slovenském 

národném divadle. Budova Slovenského národného divadla stojí v Bratislavě od roku 

1920, kdy byla slavnostně otevřena operou Hubička. Budovu navrhl Ateliér Fellner 

a Helmer. Umělecké soubory divadla (Balet, Opera, Činohra) působí v této historické 

budově a dále v Nové budově Slovenského národného divadla, která byla otevřena 

14. dubna 2007. Současným generálním ředitelm divadla je Peter Kováč.122 

Ředitelem Opery je od roku 2008 dirigent Rastislav Štúr.123 

 

Operné štúdio SND, dále jen Operní studio, zahájilo svou činnost 

při příležitosti 100. výročí otevření divadla. Hlavním iniciátorem byl Rastislav Štúr. 

Náplní je podpora mladých talentovaných operních pěvců, kteří mají již ukončené 

umělecké vzdělání. Jednoleté studium v Operním studiu je soustředěno 

do pravidelných měsíčních čtyřdenních workshopů, které nabízí přednášky, 

semináře, koncerty, galakoncert, školení s profesionály a jsou zaměřena na techniku 

zpěvu, jevištní pohyb a řeč, herectví, tanec, práci s režisérem a další. Frekventanti 

mají možnost účinkování v operních inscenacích divadla a také práce a účinkování 

v operním projektu/inscenaci Operního studia. Věková hranice je stanovena od 20 

do 35 let věku frekventanta. Počet přijímaných je 8. Operní studio plánuje otvírat 

každoročně. O finanční stránce nejsou zveřejněny žádné iformace. Konkurz 

do prvního ročníku proběhl 8. června a 1. července 2019. Podmínky konkurzu nejsou 

zveřejněny.124 
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Závěr 

 

Svou diplomovou práci jsem věnovala šesti operním studiím, která působí 

při významných světových operních domech. Za léta svého působení jsou tato 

operní studia pro mladé umělce jednou z nejvyhledávanějších možností, kde lze 

získat potřebné zkušenosti a začít tak svou profesionální kariéru přímo z jeviště 

operních domů. Nepsaným důkazem, jsou stovky přihlášek ke konkurzu z celého 

světa, které každé z výše zmíněných operních studií před plánovaným konkurzem 

dostává. A dále je to know how a prestiž daného operního studia, včetně operního 

domu, které mladé umělce přitahuje, a je pro ně jedním z faktorů při jejich výběru. 

V práci jsou uvedené dostupné informace, které s operními studii souvisí, 

a ke kterým jsem se při psaní této diplomové práce dostala. 

 

Každé operní studio má svou vlastní kapitolu, kterou jsem rozdělila 

do několika částí a došla k následujícím zjištěním. Nahlédla jsem do historie 

operních domů, ve kterých se operní studia nachází. Zaměřila jsem se na současné 

vedení divadla včetně souborů a významných aktivit, která realizují, což jsou 

např. přenosy představení, živé nebo ze záznamu. Zmínila jsem absolventy operních 

studií a významné světové operní pěvce, kteří na jevištích operních domů účinkují. 

V současné době, což je potěšitelné, k nim pravidelně patří i čeští operní pěvci. 

Všechny výše uvedené informace jsem ve své práci zmínila záměrně, neboť jsou to 

faktory, které uchazeče ovlivňují při jeho výběru. Průběh, náplň a finance operních 

studií nebyly též opomenuty. Největším subjektem je zajisté Accademia Teatro 

alla Scala, která nabízí hned několik odvětví vzdělávání, včetně Akademie di Canto 

pro operní pěvce. Ovšem nejstarším operním studiem je Lindemann Young Artist 

Development Program. Operní studia tak nenabízí studium pouze operním pěvcům, 

ale též začínajícím operním a baletním korepetitorům či dirigentům. Všechna operní 

studia vznikla za stejným účelem, tj. jako podpora mladých operních pěvců 

na začátku jejich profesionální kariéry. Konkurzní podmínky, tj. podmínky předvýběru 

a všech kol konkurzu, včetně finálního, které se často pořádá přímo na jevištích 

operních domů, jsou velmi podobné. Nejdůležitějším faktorem je samozřejmě talent 

uchazeče a posouzení konkurzní poroty, do jaké míry je uchazeč schopen rozvoje 

a zda je jeho osobnost přizpůsobena kariéře na světové úrovni. Rozhodující je 
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pro většinu operních studií věk uchazeče. Z mého pohledu je tato hranice 

pochopitelná až do chvíle, kdy se přihlásí velmi talentovaný operní pěvec, který věk 

překračuje jen o pár let. Přikláním se tedy k těm operním studiím, které věkovou 

hranici nestanovují a naopak se zaměřují na další parametry, které by měl uchazeč 

splňovat. A pouze upozorní každého případného uchazeče na fakt, že operní studio 

je koncipováno převážně pro mladé začínající operní pěvce. Nejdůležitější je příloha 

přihlášky, která obsahuje aktuální audio nebo video nahrávky, neboť právě ty jsou 

rozhodující pro obdržení či neobdržení pozvánky ke konkurzu. Shledávám za velmi 

pozitivní i reference od uměleckých osobností, které některé z uvedených operních 

studií požadují přiložit k přihlášce. Domnívám se, že obsah referencí je při výběru 

také klíčový. Předpokládám, že doporučení obsahuje i to, jak dotyčný přistupuje 

k práci při studiu nebo přímo v praxi na jevišti. 

 

Náplň, organizace práce a činnosti mají operní studia většinou shodný, ovšem 

liší se v množství hodin, které jsou frekventantovi během doby v operním studiu 

věnovány a způsobu, jakým jsou mladí operní pěvci vedeni. Jedná se zejména 

o hodiny vokální a dechové techniky, ansámblové zkoušky, studium nového 

a stávajícího repertoáru, jevištní pohyb a mluva, herectví, studium cizích jazyků se 

zaměřením na správnou vokální výslovnost. Součástí práce v operním studiu mohou 

být dalé workshopy s operními pěvci, včetně korepetitorů, kteří jsou součástí 

operního studia či souboru divadla a také workshopy s pozvanými světovými 

operními pěvci. Nedílnou součástí jsou pravidelné koncerty a samostatný operní 

projekt, resp. operní inscenace, na které společně pracují všichni frekventanti a jejíž 

provedení se odehrává mimo jiné i přímo na jevištích operních domů. Velkou 

příležitostí pro frekventanty jsou menší a větší role v inscenacích, které jsou součástí 

dramaturgie operní scény, včetně možnosti role coverů. 

 

Jedná se zkrátka o získání všech uměleckých a divadelních dovedností, které 

jsou zpravidla součástí předchozího vzdělávání, a to skoro u všech frekventantů 

operního studia, a jejich převedení do praxe. Ukončené umělecké vzdělání se 

u uchazečů předpokládá právě z výše uvedených důvodů. Mladí operní pěvci tak 

mají možnost se ve vystudovaných disciplínách zdokonalovat, propojit se 

s profesionálním divadelním prostředím, a tím zahájit svou profesionální kariéru 

přímo z divadelních prken. 
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Nelze opomenout to, bez čeho se operní studia neobejdou, a tím jsou finance, 

umělecké osobnosti a relevantní administrativní podpůrný aparát. Všechna 

zkoumaná operní studia jsou podporována fyzickými či právnickými osobami včetně 

nadací. Možnostmi rozpočtu se řídí fungování těchto subjektů. Přestože frekventanti 

dostávájí stipendia, výplaty atd. (viz kapitola 9), tak i přesto je to vzhledem k životním 

nákladům na základě zjištěných informací vždy „tak akorát“. Je třeba zmínit, že vše, 

co se týče působení a činnosti frekventanta v operním studiu je ve většině případů 

zcela zdarma, ale účastníci jsou ve smlouvě zpravidla omezeni tím, že nemohou mít 

během působení v operním studiu žádné pracovní nebo studijní závazky. Pokud 

nastane např. situace, kdy frekventanti mají možnost účinkování v inscenacích 

v jiném divadle v době závazku v operním studiu, musí frekventant tuto možnost 

prodiskutovat s vedením operního studia a získat jeho souhlas. Rozhodne-li se 

mladý operní pěvec, že stráví následující jeden až tři roky v operním studiu, musí 

počítat i s tímto omezením. 

 

Předposlední kapitolu jsem věnovala aktuální situaci v České republice, kde 

prozatím operní studio při operním domě neexistuje. Faktorů proč tomu tak je je 

mnoho, ale tím nejdůležitějším, ke kterým jsem dospěla ve své práci nejen já (viz 

interview v příloze), jsou finance a dále osoba, která by se iniciativy uchopila. 

Domnívám se, že ke vzniku a k následnému úspěšnému chodu celého operního 

studia je zapotřebí nejen zmíněný iniciátor, ale též celé administrativní oddělení 

a zkušení umělci, kteří operní studio povedou, tj. určitě umělecký ředitel, divadelní 

režisér a dirigent. Zásadním předpokladem je dobrá a funkční a opravdu potřebná 

spolupráce s celým divadelním aparátem, při kterém operní studio funguje. 

 

Závěrem bych ráda shrnula, že operní studia jsou pro mladé začínající 

profesionály, ať již operní pěvce, korepetitory, či dirigenty a další divadelní profese 

velmi přínosné, i když často časově a finančně náročné. Velké nároky jsou kladeny 

i na jejich fyzickou a psychickou stránku. Velkým přínosem je již několikrát zmíněná 

jevištní praxe, kterou lze získat nejen jistotu, ale také pohled do divadelního světa. 

Mnoho absolventů operních studií patří či patřilo ke světové operní špicce. Z pohledu 

mladého umělce, který se rozhodl pro profesionální uměleckou kariéru a nemá zatím 

jiné závazky, nespatřuji v působení v operním studiu veliké nevýhody. Vzdělávání, 

a to celoživotní, by mělo být přirozenou součástí života. 
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Přílohy 

Příloha č. 1 Interview Jiří Heřman 

 

Jiří Heřman 

umělecký šéf opery Národního divadla Brno 

 

1. Co se Vám vybaví, když se řekne „operní studio/operní akademie“? 

 

Komorní soubor přidružený k opernímu souboru NdB. Je určený pro mladé začínající 

pěvce, operní režiséry, scénografy, výtvarníky případně i choreografy z příslušných 

kateder, kteří mají možnost první praxe v profesionálním operním souboru a zároveň 

vytváří své vlastní produkce ve spolupráci s operou NdB. 

 

2. Přemýšlel jste již někdy o tom, zda by bylo možné zřídit operní studio/operní 

akademii přímo v instituci, ve které působíte? Pokud ano, napadly Vás 

invenční možnosti, které by byly přínosem jak pro budoucí profesionály, tak 

i pro Vaše divadlo? 

 

Ano, přemýšlel, bohužel na to náš rozpočet nedosahuje. Operní studio musí mít své 

zaměstnance, pokrýt náklady s novými produkcemi a mzdy nových členů studia. To 

je momentálně pro nás nedostupné. Invenční možnosti jsou skryté v neotřelé invenci 

mladých interpretů – členů operního studia, to je pro mne ta pravá podstata operního 

studia. Operní studio je neustálou konfrontací s tím, jak to vidí a interpretuje 

nastupující generace umělců. 

 

3. V čem vidíte výhody a nevýhody operního studia/operní akademie? 

 

Jednoznačně v tom vidím dobrý záměr pomoci mladým sólistům - umělcům 

v rozjezdu jejich kariéry, možnost poskytnout jim profesionální zázemí a zároveň 

i potenciální angažmá v případě mimořádného talentu. Nevýhody? Nespatřuji žádné. 
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4. Angažoval jste někdy někoho, kdo prošel operním studiem/operní akademií 

v zahraničí? 

 

Ano, například Petr Nekoranec – operní studio v Mnichově či MET. Bylo to 

v inscenaci Hrabě Ory. Zdislava Bočková – operní studio v Itálii – u nás vystoupila 

v Prodané nevěstě, Příhodách lišky Bystroušky a Kocourovi v botách. 

 

5. Kde myslíte, že je zásadní problém, že v České republice ještě zatím žádné 

operní studio/operní akademie nebylo zřízeno? 

 

Ten zásadní jsou finance. 

 

 

Česká republika, 6. dubna 2020 
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Příloha č. 2 Interview Jan Chalupecký 

 

Jan Chalupecký 

dirigent Národního divadla v Praze 

 

1. Co se Vám vybaví, když se řekne "operní studio/operní akademie"? 

 

Když se řekne operní studio, napadá mě, že je to jedna z prvních možností 

pro studenty operního zpěvu jak nakouknout pod pokličku plnohodnotné operní 

a divadelní praxe a možnost sbírat nenahraditelné zkušenosti. Čím dříve, tím lépe. 

 

2. Přemýšlel jste již někdy o tom, zda by bylo možné zřídit operní studio/operní 

akademii přímo v instituci, ve které působíte? Pokud ano, napadly Vás 

invenční možnosti, které by byly přínosem jak pro budoucí profesionály, tak 

i pro Vaše divadlo? 

 

Myšlenka operního studia v Národním divadle mne pronásleduje už delší dobu. 

Rozhodně bych nebyl proti a rád bych se na jeho chodu podílel. Pro divadlo to může 

být např. snazší podchycení nových talentů, pro studenty naopak příležitost 

výkonostně růst vedle již renomovaných pěvců. A dalších kladů této instituce by 

rozhodně mohlo být více než záporů. 

 

3. V čem vidíte výhody a nevýhody operního studia/operní akademie? 

 

Odpověď koresponduje s předchozí otázkou č. 2. 

 

4. Pracoval jste někdy s někým, kdo prošel operním studiem/operní akademií 

v zahraničí? 

 

Je to již déle, psal se rok 2000. Tehdy jsem měl možnost pracovat se členy operního 

studia Hochschule für Musik und Theater v Hamburku a společně jsme provedli 

operu W. A. Mozarta La clemenza di Tito. Už tehdy mě tato forma spolupráce velmi 

zaujala a bylo mi jasné, že zkušenost z tohoto projektu byla pro studenty 

k nezaplacení. 
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5. Kde myslíte, že je zásadní problém, že v České republice ještě zatím žádné 

operní studio/operní akademie nebylo zřízeno?  

 

Těch problémů by se našlo asi více. Všechno začíná u vůle obou zainteresovaných 

stran, pak samozřejmě podpora ministerstev a v neposlední řadě i peníze. O ty jde 

bohužel většinou vždy až na prvním místě... 

 

 

Česká republika, 28. dubna 2020 


